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M a l t o tif»S§o i e ? 

Demokratski državotvorci, samostojni 
kmetski magnati in srbski radikalci so 
ljudstvu govorili, da se s sprejetjem ustave 
izboljša tudi gospodarsko življenje v Jugo-
slaviji. Zatrjevali so, da se s konsolidacijo 
države dvigne naša valuta in pocenijo 
življenske razmere. Toda vsega tega ni in 
neče biti. Mesto tega pada naša valuta od 
dne do dne in raste za delavstvo in urad-
ništvo v isti meri draginja vseh potrebščin, 
to je za tiste ljudi, ki dajejo svoje telesne 
in duševne moči državi na razpolago. Raz-
mere so nastale take, da plača krona ko-
maj še en vinar. Plače delavcev in javnih 
uslužbencev ter duhovenstva, pa še daleko 
niso doseglo tega razmerja. Vsled tega po-
staja položaj skrajno kritičen. 

Kako more danes, ko stane kilogram 
špeha nad 70 kron, kilogram moke 18 
kron, kilogram krompirja 4 do 5 kron, eno 
jajce 4 do 5 kron, sladkor 50 kron, meso 
28 do 32 kron, obleka slabša okoli 2000 
kron, navadni delavec, ki zasluži dnevno 
od 40—60 kron, izhajati in preživljati dru-
žino? To je kratko rečeno nemogoče. 

Nastane vprašanje, kdo je v prvi vrsti 
kriv te strašne situacije? V prvi vrsti go-
tovo brezvestna špekulacija, ki uprizarja 
divje orgije izvozništva in umetnega navi-
janja cen, v drugi vrsti pa vladajoči fak-
torji, to je v lada in niene stranke, ki mir-
no gledajo kako ti krvosesi odirajo narod 
in uničujejo valute. Ni ga človeka, ki bi se 
ganil v tem obziru, kakor da bi bilo vse v 
najlepšem redu. 

Vlada molči, Špekulantje izvršujejo 
nemoteno dalje svoj pogubni posel. Delav-
stvu in osobito državnim uslužbencem je 
pa z vsakovrstnimi obznanami odvzeta 
možnost, da se proti tem pijavkam, ki spa-
dajo na prvo drevo, brani. 

Vladne stranke in vlada so z zakonom 
o "»varstvu države« zavarovale za vse slu-
čaje kapitalistični sistem pred nevarnostjo 
glasnejših pritožb in zahtev po človeškem 
življenju delavnih slojev. Zaščitniki bank, 
izvozničarjev in vseh oderuhov se smejejo 
v pest, ko njihovi varovanci pijejo toplo 
kri delavnega ljudstva in gonijo v lakotno 
smrt delavske družine. 

Gospodje ministri in mogotci, gospod 
pokrajinski namestnik, po tej poti ne poj-
de dolgo dalje! Ako ne morete ali nočete 
stopili na prste lopovom, potem regulirajte 
našo valuto kratkomalo na ta način, da 
proglasite krono za stari vinar ali dinar 
za štiri vinarje in po tej proglasitvi odre-
dite, ako nc gre drugače, prisilnim potom 
plače delavcev, uradnikov in vseh javnih 
nameščencev. 

Na noben način ne more držati seda-
nja praksa, da se skoro vse potrebščine 
plačujejo v tem razmerju, le plače za delo 
ne. Delo. fizično in duševno, napram ce-
nam vseh potrebščin še ni bilo nikdar tako 
slabo plačano kot sedaj pri nas. Zato je 
potreba umerjenega izjednačenja ena naj-
nujnejših stvari. Ali cene živilom, stano-
vanjem in blagu nazaj, ali pa plače tem 
cenam primerno gori! 

Državne oblasti bi morale skrbeti tu-
di zato, da je z živili v prvi vrsti preskrb-
^eno domače prebivalstvo, še le potem naj 
se preostajoče blago izvaža. Vsako špeku-
lalivno pridržavanje preostajočega blaga, 
kakor to zopet prakticirajo naši oderuhi, 
bi moralo biti pod kaznijo konfiskacije 
prepovedano. To pa ne le pri trgovcih, 
temveč tudi pri producentili. 

V Ljubljani so sklicali nekateri po-
svet radi draginje in aproVizacije. Vse h-
po, toda brezuspešno, riokler se v obče ne 
uredi razmerje med denarjem in vred-
nostjo blaga, in dokler bo smela špekula-
cija prosto vršiti svojo satansko obrt. Vi, 
gosp. namestnik- pa, od katerega ljudstvo 
do danes razun par lepih besedi, ni vi-
delo niti enega dejanja v korist širokih 
slojev, ne pieslišite toga glasu, kajti v 
množicah sc zbira srd in ogorčenje in če 
se ne izpremeni ta režim, bo ljudstvo od 
vas vseh terjalo odgovor! 

M n i l & i f t o - i r s k a p o g a j a n j a . 

London, 8. septembra. V odgovoru, ki 
ga je poslala angleška vlada De Valeri, iz-
javlja angleška vlada, da praktičnega izva-
janja principa »vladanja s pristavkom vla-
danih« ne more sprejeti kol temelj kon-
ference, ker bi bila angleška vlada s tem 
obvezana sprejeti vsako zahtevo De Vale-
rovo, ki bi mogel zahtevati celo ustanovitev 
republike in odkloniti krono. Konferenca 

•na tej podlagi ni mogoča. De Valera bo imel 
na konferenci priliko, načeti vprašanje ga-
rancij glede vseh točk angleških predlo-
gov, o katerih misli, da kršijo svobodo Ir-
ske. Angleška vlada ne more misliti, da 
bo De Valera vztrajal pri odklonitvi an-
gleških predlogov, ne da bi jih proučil na 
konferenci. 

Fuerstenfeld, 9. septembra. V Ruders-
dorf pri Fiirstefelclu je včeraj vdrla patrola 
mažarskih vstašev in izsilila od župana 
200.000 kron, od tovarnarja Sattlerja pa 
1.00.000 kron. Vstaši so ta mažarski obmej-
ni kraj zasedli s strojno puško. 

Dunaj, 9. septembra. (Izivrno) Včeraj 
ponoči je bilo na Dunaju izročenih sodniji 
49 oseb, ki so jih pripeljali iz Dunajskega 

Moskva. 9. septembra. Petljurove tol-
pe so v okolici Berdičeva zažgale skladišče 
s 7000 pudi žita. Sploh poizkušajo ovirati 
oddajo žita v Ukrajini na vse mogoče na-
čine. 

Moskva, 9. septembra. V Tambowu so 
odkrili zaroto, ki je nameravala urediti 
Rusijo na federativen način z avtonomni-

I m m I l i r o m . 

] Novega mesta, ker so osumljeni, da so vo-
hunili v prilog Madžarske. O sami stvari 
in dosedanjih uspehih preiskave se še ni 
izdalo nobeno službeno poročilo. 

Dunajsko Novo mesto, 9. septembra. 
Splošni položaj je neizpremenjen. Župnika 
Horvatha iz Karolifalve so včeraj zamenjali 
proti 16 ujetim avstrijskim orožnikom. 

mi provincami. Udeleženci so bili are Hra-
ni ter se je uvedla preiskava. 

Stockholm. 8. septembra. /Stockholms 
Tidningen ; poročajo, da so v pokrajini Sa-
mara gladni kmetje oplenili več posestev, 
ki pripadajo sovjetski direkciji, in da se 
vstaia širi. 

ŠE VEČ IZVOZA - ŠE VEČJA 
DRAGINJA. 

Belgrad, 9. septembra. Poljedelsko mi-
nistrstvo je danes ukrenilo, da se ustano-
vita poleg doslej obstoječih veterinarskih 
postaj za uvoz in izvoz mesa še dve novi 
postaji v Kašteliru in Šibeniku. 

PAŠIČ ODPOTUJE. 

Belgrad, 9. sept. Današnja Riječv po-
roča iz Belgrada: Ministrski predsednik 
Pašič. odpotuje prihodnji teden v inozem-
stvo. Za njegovega namestnika bo imeno-
van minister za konstituanto dr. Trifkovič. 
Tozadevni ukaz imenovanja je že priprav-
ljen. 

NOV VOLIVNI ZAKON. 

Belgrad. 9. septembra. Na današnji 
dopoldanski seji ministrskega sveta je bil 
odobren zakon o državnem svetu ter spre-
jet zakonski načrt o administrativnih so-
diščih ter so bili odobreni glavni principi 
novega volivnega zakona. 

IZENAČENJE PLAČ ZA ŽELEZNIŠKE 
URADNIKE. 

Belgrad, 9. septembra. Prometno mi-
nistrstvo je predložilo zakonodajnemu od-
seku v odobrenje zakonski načrt, ki pred-
videva izenačenje plač prometnih uradni-
kov na ozemljih izven Srbije in Črne go-
re z onimi uradniki, ki prejemajo dinarske 
plače. 

ČEŠKOSLOVAŠKA. 

Praga, 9. septembra. (Izvirno) Češko-
slovaški zunanji minister dr. Beneš pre-
kine svoje bivanje v Ženevi in se 11. t. m. ,' 
vrne v Prago radi važnih notranje-poli- j 
tičnih zadev. 

Bratislava. 9. septembra. (Izvirno) ! 
Vodja slovaških poslancev Hlinka se je j 
včeraj sestal z ministrom za Slovaško dr. j 
Mičuro in imel z njim dolg razgovor, ki ; 

mu pripisujejo izredno važnost z ozirom j 
na položaj v Slovaški. 

DUNAJSKI SEMENJ. 

Dunaj, 9. septembra. (Izvirno) Dne j 
11. t. m. bo dr. Ilainisch otvoril veliki se- j 
men j na Dt maju. Udeležba je precej veli- j 
ka posebno iz južnih in vzhodnih držav, J 
Turčije, Grške, Bolgarije in Jugoslavije. 

AVSTRIJSKO POSOJILO. 

Dimai. 9, septembra. (Izvirno) Av-
strijski finančni minister je včeraj prit-pel 
iz Ženeve in jc poročal ua seji ministrske-
ga sveta o uspehu svojega potovanja. V 
parlamentarnih krogih se govori, da se mu 
je posrečilo izposlovati takojšnje posojilo 
v znesku 5 milijonov funtov štcrlingov. 
Dne 19. t. m. bo sklican finančni komite. 

T r s i . 8, septembra. 

Zadnje čase nas gg. ministri iz Rima 
prav pridno obiskujejo. Mislili smo, da 
nam prtneso kako lepo darilce in v svoji 
dobri veri smo se že veselili. Mnogoterih 
stvari potrebujemo. Šolsko vprašanje je še 
nerešeno. Ena glavnih naših skrbi pa so 
avtonomije. 

Ali nam bodo pustili stare avtonaomije, 
ki so bile krivične, ko so imeli Slovenci 
n. pr. na Goriškem en glas mani kot Itali-
jani, dasi je dežela z nad dve tretjini gla-
sov slovenska, ali nam bodo dali še bolj 
pravično avtonomijo, ali pa bodo stvar 
prikrojili tako, da nam vzamejo še staro 
: pravico- , ki smo jo že imeli? 

Naše politike so celo povabili na raz-
govor. In kaj se je zgodilo? Ti gospodje 
so imeli celo stvar že napravljeno, treba 
je bilo samo poročati, našim ljudem pa sa-
mo prikimati ali pa odmajali z glavo. Res 
so naši zastopniki protestirali in dejali, da 
ne sprejmejo odgovornosti za tak liestvor, 
kot so naše bodoče avtonomije-, ki bodo 
v kratkem podpisane. 

Ne vemo še sicer do potankosti, kak-
šne bodo te avtonomije :, toda eno je go-
tovo, da bomo dobili v Trstu nekakega 
•cesarskega namestnika ki bo imel okrog 
sebe vrsto slamnatih mož za kimanje, sam 
pa bo vladal po svoji vol ji in bo odgovoren 
Rimu in ne ljudstvu. 

Kako si pa mislijo deželne zbore in 
deželne odbore, r,i vzemimo za primer Go-
riško. Tu bo pariteta, le da bo predsednik 
Italijan. Deželni zbor bi štel od 8 do 12 
članov, ki jih bo predlagala vsaka stranka 
polovico, potrdil pa Rim. Volivci tedaj ni-
majo besede. Štirje izled leh pa bodo tvo-
rili deželni odbor (ime se bo spremenilo). 

To skrpucalo ministra Salate in nje-
govih pomagačev bo potem imelo nalogo, 
da sestavi novi volivni red. Kdaj in kako, 
lo si lahko mislimo. Pri glasovanju bodo 
delali po svoje, sploh se govori, da se mi-
sli ta oblika avtonomije podaljšati kolikor 
mogoče dolgo. 

V Trstu bodo imeli mestni svetovalci 
isto besedo kot člani deželnega zbora ali 
deželni odborniki. Tu se seveda Italijani 
ne boje volivcev. Iz lega je razvidno, s ka-
ko zločinsko mirnostjo so pritisnili sloven-
ski deželi laško krinko na obraz. 

Glede občinskih ' olilev na to-le: Vr-
šiti morajo v teku štirih meseco\. Vo-
livno pravico imajo vsi, vendar pa se bodo 1 
na neki način ozirali tudi na korporacije 
in one ženske, ki so imele kot po.sestnice | 

zemljišč po prejšnjem volivnem redu vo-
livno pravico. 

Tako so nas zopet okrnili za našo pra-
vico. Tudi Italijani niso več zadovoljni s 
tem načinom rešitve. Naše ljudstvo eno-
glasno protestira proti temu nasilju, dikti-
ranemu od višje vlade. 

< ! o v i c n , 7. .septembra. 

Eden najtežjih daskov, največja žetev, 
ki jo bomo morali doprinesli Italiji, jo 
ravno krvni davek, dejstvo, da bodo mo-
rali naši sinovi v italijanske polke, na tujo 
zemljo, med ljudi, ki ae poznajo njih je-
zika, da bodo zasramovani in ponižani do 
skrajnosti. 

Tirolski Nemci so se izrekli proti vo-
jaški službi svojih sinov. Pri nas še nismo 
slišali odločne besede, v ieni oziru. Zdi se, 
da se ne zahteva nič posebnega, da se 
smatra zadeva za nespremenljivo in je 

I glavni uspeh ta, da se doseže, da bo pod-
častništvo znalo slovensko. Vsaj vojni mi-
nister Gasparotti, ki se je mudil v Trstu, 
je lahko odnesel ta vtis. 

Vendar je narod proti temu, da se 
mu naloži to breme tako naglo. Saj ne mo-
re preboleti niti zavesti, da je prišel proti 
lastni volji v Italijo. Od vsepovsod se sli-
šijo glasovi proti vojaški dolžnosti. Shodi 
Kmetskih in delavskih zvez so podali 

resolucije prti lemu davku. 
. Goriška Straža . od srede (7. t. m.) 

prinaša sledečo notico: 
Kmetske delavske zveze in socialna 

stroja Jugoslovanske narodne stranke-: so 
imele dne 5. septembra 1921 v Gorici se-
stanek. na katerem so bili zastopani vsi 
okraji Goriške, Notranjske in severne 
Istre. Razpravljalo se je o vseh perečih go-
spodarskih vprašanjih dežele, posebno o 
vinskem davku, avtonomiji in vojaški dolž-
nosti. Navzoči zbor je pozval navzočega po-
slanca Ščeka, naj obrazloži, zakaj ni za-
vzelo naše skupno politično vodstvo v 
vprašanju vojaške dolžnosti stališča, ki 
odgovarja zahtevam dežele in ali je sma-
trati izjave, ki so se podale vojnemu mini-
stru Gasparottiju kot sklep vodstva Jugo-
slovanske narodne stranke? Poslanec 
Šček je izjavil, da ni storila Jugoslovanska 
narodna stranka v tem vprašanju nobenih 
sklepov in da je on kot tolmač mišljenja 
kmetsko delavskega ljudstva odločno na-
sproti vpel javi krvnega davka. To svoje sta-
lišče je takoj, ko ie izvedel v razgovoru 
z vojnim ministrom Gasparottom sporočil 
že predsedniku političnega društva »Edi-
nosti . Celotni zbor je vzel izjavo poslanca 
ŠČeka na znanje, mu izrazil svoje zaupa-
nje ter ga pozval, naj vztraja pri svojem 
odporu proti uvedbi splošne vojaške dolž-
nosti na Primorskem. 

Tako »Goriška Straža-. Kot čujemo, 
se bo vršila nešteto shodov po deželi, na 
katerih bo tisoče ljudstva protestiralo proti 
uvedbi krvnega davka. 

Okrog 200 zdravnikov iz vseh krajev 
Jugoslavije prisostvuje lil. skupščini jug. 
lekarskega udruženja. 

Dne 8. t. m. je bil prvi dan zborova-
nja, ki se je vršilo v veliki dvorani Narod-
nega doma. Predsednik udruženja gosp. 
il r. J o v a n o v i č - B a t u t je poudarjal 
težke naloge zdravnikov. Opisal je v par 
potezah delovanja društva v preteklem 
letu ter pozdravil vse zdravnike in zastop-
nike. raznih društev in uradov. Spomnil se 
je umrlega kralja Pelra, katerega spomin 
so navzoči počastili s klici »Slavaš in jo 
predlagal, da se kralju Aleksandru od-
pošlje brzojavni pozdrav, kar jo bilo z odo-
bravanjem sprejeto. Za njim so se zahva-
lili za pozdrav g. H r i b a r , kraljevi na-
mestnik; dr. Z a m i k v imenu ljubljan-
ske občine, češkoslovaški konzul dr. Be-
neš se ie zahvalil v slovenskem jeziku; 
dr. š e r K o v imenu ljubljanske univerze 
in tukajšnje med. fakultete; d r. K r a j e c 
kol šef zdravstvenega odseka; dr . O r fi-
g u r i č\ imenu slovenskega zdravstvene-
ga društva; v imenu srb. lek. društva dr . 



C e r m a n o v l č ; v imenu zdravnikov 
Bosno in Hercegovine dr. Ž a r k o R u -
v i d i č ; dr. L o c h a r t v imenu Zbora 
hrvatskih lekara. 

Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za 
predsednika dr. J o v a n o v i č - B a t u t , 
za podpredsednika pa dr. Š1 a j m e r in 
dr. L o c h a i t. Posamezne sekcije so de-
legirale svoje zastopnike. Zanimivo je bilo 
poročilo tajnika društva dr. Stefanoviča. 
Njegovo poročilo je bilo z odobravanjem 
sprejeto. 

Na popoldanskem zborovanju se je v 
raznih važnih zborovanjih vršila zanimiva 
debata. Pred vsem o ustanovitvi zdravni-
ške komore. Predlog, da se naj spremeni-
jo pravila, je bil odklonjen. 

Zvečer se je vršila v prostorih »Kazi-
ne< animirana čajanka, pri kateri je so-
delovala vojaška godba in pevski kvartet. 
Bilo je izrečenih tudi več prisrčnih zdravic. 

Včeraj 9. t. m. se je občni zbor nada-
ljeval. Dopoldne in popoldne so bila zani-
miva predavanja. Popoldne so si gosti 
ogledali veliki semenj. Zvečer pa se jo v 
»Tivoli« vršil komerz na ča6t gostom. 

U t f č e l l s l i i v e s t n l k . 

Strahovlada. Gospod kraljevi namest-
nik, poslušajte in ravnajte se po principu 
za pravo in pravico, ki jo gazijo po svoji 
mili volji pod Vašo vlado okrajni šolski 
sveti, kakor kažejo nastopni slučaji: 1. Uči-
telj Koželj z Bleda je prestavljen v Kranj-
sko goro. Zakaj? Denuncirali so ga brez-
vestni ljudje, da je nahujskal g. organista, 
naj ne igra državne himne. Preiskava pa 
je dognala, da je denuncijacija skozi in 
skozi laž in vendar mora učitelj Koželj v 
Sibirijo! Blagovolite poučiti gospoda okraj-
nega šolskega nadzornika Turka v RaJov-
ljici, da ima učitelj, četudi je član »Slom-
škove zveze« in Orel, iste pravice kakor 
vsak drug državljan. — 2. Učitelj z Dola je 
prestavljen v Čemšenik. Zakaj? Tovariš ga 
je denunciral, da pijančuje, da govori z 
gospodično tovarišico in še več drpgih 
stvari. Preiskava je nabrala poln koš ma-
terijala zoper ovaduha samega in vendar 
mora učitelj Slomškar v hribe in ovaduh 
naj ostane nekaznovan? Zadevo ima sodi-
šče v rokah, toda okraj, šolskemu nadzor-
niku g. Karstetu se silno mudi in dela z 
vso paro po Jelenčevi obznani, kakor bi se 
bal razsodbe nepristranskega okrajnega so-
dišča. — 3. Učiteljica I. z Ribnega je pre-
stavljena meni nič tebi nič v Radeče. In 
greh? Slomškarica je I Višek pa je sklep 
okrajnega šolskega sveta v Laškem, ki je 
kratkomalo odslovil iz službe učiteljici O. 
in H. In ka naj imata na vesti? Tovariš ju 
je med drugim ovadil tudi za to, ker sta se 
na cesti enkrat glasno nasmejali. Ljudje 
božji, si li morete misliti večjo budalost? 
Ni pa ovadil druge učiteljice, ki se je na 
cesti glasno kregala in zmerjala z neko 
drugo damo s priimki, ki se v olikani druž-
bi ne rabijo Žalostno je pred vsem to, da 
se odslavljajo in odstavljajo nedolžni brez 
vsake preiskave, ker se oni, ki so poklica-
ni čuvati pravo in pravico, bojijo, da ne bi 
njih somišljeniki denuncijanti bili sojeni 
in obsojeni. Ali se je čuditi, če vera uči-
teljstva v šolske oblasti gine? Tako daleč 
smo že s korupcijo, da si nekateri učitelji 
niti na cesti več ne upajo govoriti z onimi, 
ki niso pristaši JDS. V kamniškem okraju 
zbirajo JDS-arji imenik učiteljstva z na-
tančnimi podatki, na katere časopise so na-
ročeni! Nekateri bodo kmalu nosili v des-
nem žepu »Jutro«, v levem pa »Slov. Na-
rod«, da bodo imeli mir. Višji šolski svet 
stoji popolnoma pod terorjem te gospode 
in prosvetni oddelek seveda tudi; če bo 
trajal še dalje, pa bomo vedeli, da ta teror 
odobrava tudi pokr. namestnik g. Hribarl 

Vtisi z ljubljen 
Paviljon J. 

Že pri samem vhodu v poslednji skupni 
paviljon J nam pade v oči oddelek 365; 

Driay R, 
parfumerija, je v zelo okusno opremljenem od-
delku razstavila lastne izdelke te tvrdke, ki 
je v zadnjem času prešla v roke strokovnjaka, 
našega rojaka. Vzorci, ki jih ljubeznivi in po-
strežliivi gospod stavi na razpolago, dokazu-
jejo, da se tudi pri nas doma prav lahko izde-
luje prvorazredno in luksuzno blago in da ni 
treba hoditi ponj v Pariz, kjer dostikrat za 
mnogo slabše blago plačujemo dosti višje cene. 

V paviljonu se potem na obeh straneh 
vrstijo lepo urejeni in po razstavljenih pred-
metih izredno zanimivi paviljoni, kot n pr. 
J 366: P r v a m a r i b o r s k a t o v a r n a 
m i 1 a. — J 361: L e k a r n a L e v s t e k ter 
M i 1 a r n a i n s v e č a m a d. d, Ljubljana, 
ki je dobila Izredno veliko naročil. •— J 355: 
H r i b a r A n g e l , edina tovarna ovratnic, 
gumbov in glavnikov (Slovenjgradec) v Jugo-
slaviji. Tovarna je šele pred nedavnim časom 
ustanovljena, vendar pa se je zelo razvila in 
ima naročila iz skoro vseh evropskih držav, — 
Demšar in Oscnar, modna in galanterijska tr-
govina v Ljubljani, ima razstavljene v J 352 
prav lepe predmete. — Znani ljubljanski tvor-
nici tkanin H r i b a r D r a g o t i n v J 349 in 
K u n e J o s i p i n d r u g v J 336 sta mnogo 
obiskani. — Istotako tudi J 340, kjer so raz-
stavljene okusne in fine zavese tvrdke » Š t o -
ra « iz Št. Vida pri Ljubljani. — K o s o v a 
M i n k a , tovarna klobukov in slamnikov v 
Mengšu, oddelek J 348 je dobila prav mnogo 
novih odjemalcev en gros za svoje trpežno 111 
lepo izdelano blago. — Ravnotako tudi »S e -
š i r« d. d. tovarna klobukov v Škofji Lkoi, od. 
J 346. — Izdelki » D o m a č e t v o r n i c e 
r u b l j a « d. d. Zagreb, ki je razstavila v J 342, 
so izpodrinili že skoraj po vsej Jugoslaviji tuje 
blago te vrste. — Znana in stara tvornica lakov 
in barv Medic, Rakove in Zanki zavzema s 
svo imi prvovrstnimi izdelki od. J 331. — Od-
delek J 326 pa je last podjetja G o l o b i n 
k o m p . . tovarne kemičnih izdelkov (Vič pri 
Ljubljani]. Tvrdka je vsled svojih izdelkvo po-
stala v kratkem času znana in so razni pred-
meti^ ki jih izdeluje, razširjeni kot Driznano 
dobri po celi Jugoslaviji, pred vsem pa na 
Hrvatskem. — Edina tvornica gumijevih izdel-
kov je » V u l k a n « v Kranju, Šele pred par 
meseci ustanovl ena se je kljub konkurenci 
združenih inozemskih, največ avstrijskih in 
italijanskih tovarn, povzpela na laskavo višino 
in lahko mirno gleda v najlepšo bodočnost. 
Pri vhodu pa je razstavila v oddelku J 301 

»Indus« d. d. 
tovarna za čevlje in druge izdelke iz usnja. 
Tovarna bo v kratkem slavila svojo s t o l e t -
n i c o . Ustanovljena ie bila namreč leta 1823. 
v Kranju od pok g. Pollaka, očeta znanega in 
priljubljenega g. Karla Pollaka, ki jo ;e prevzel 
v 1. 1874. Seveda je bila takrat še popolnoma 
malo podjetje, ki ga je g. Kari Pollak z izredno 
marljivostjo, kljub mnogim nesrečam in za-
prekam — ljubljanska tovarna je 1. 1903 po-
polnoma pogorela; kranjsko pa ie 1. 1908 uničil 
požar — dvignil na višino, ki je ne zavzema 
nobena druga tovarna te vrste v jugoslaviji. 
Radi specialitete: na poseben način izdelanega 
svinjskega usnja, si je pridobila svetoven slo-
ves in kakor smo imeli priliko prepričati se iz 
knjig, razpošilja svoie izdelke v veliki meri v 
Francijo. Anglijo, Nemčijo, Ameriko, Avstra-
lijo in drugam. Omeniti moramo, da je to edino 
podjetje, ki izdeluje tudi gonilne jermene, ga-
maše, nogometne žoge, transmisijski jermeni so 
prvovrstni izdelki in konkurirajo ? inozemski-
mi ne samo v Jugoslaviji, temveč tudi v dru-
gih državah. Poseben sloves pa vživa pri tr-
govcih vsled točne postrežbe in nikdar pre-
tiranih cen. Med vojno je pričela izdelovati 
tudi čevlje, predvsem bolj težke (vojaške in 
rudniške). Čevlje dobavlia sedaj za našo ar-
mado. Tvrdka ima svoje tovarne v Ljubljani, 
Vrhniki in Kranju. Kakor že rečeno, je največje 
podjetje te vrste in bilo 1. 1919, ko je je pre-
vzela v svoje roke sedanja delniška družba, 
popolnoma prenovljena in izpopolnjena z naj-
modernejšimi stroji. 

Peter Kozina in komp. 
Tovarna čevljev v Tržiču. Znano slovensko 
podjetje, ki mu j e avstrijska vlada delala naj- ; 
večje težkoče. Ko so dogradili 1. 1909 že pre- ! 
cejšen del moderno zasnovane tovarne v Tr- i 
žiču, je avstrijska vlada poslala orožništvo, ki 
so pregnali delavstvo. Šele 1. 1911 je pričela 
potem z obratom. Izdeluje najfinejše, prvovrst-
ne čevlje za gospode in dame ter otroke. Radi 
strogo trgovskega postopanja in solidnosti si 
je tvrdka že takoj v začetku pridobila mnogo 
odjemalcev in so njeni fabrikati — čevlji znam- , 

ke vPeko« — kmalu zasloveli po celi srednji 
Evropi. Po prevratu je tvrdka mnogo trpela 
radi konkurence avstrijskega blaga, ki je bilo 
vsled takratnih cen nekaj ceneje. Danes pa 
valutna razlika ne igra nobene vloge več in 
zato je upati, da bo občinstvo kupovalo te iz-
delke, prvovrstna kvaliteta. Sploh pe je pri 
našem občinstvu še premalo razumevanja za 
domačo industrijo. Radi bleščečih francoskih 
in drugih naslovov kupuje tuje blago dasiravno 
ie dražje in navadno slabše. — Tvrdka je v pa-
viljonu J 302 razstavila prav lepe izdelke in 
kakor smo se informirali, je zanimanje zado-
voljivo. 

Nov domači izum. 
V paviljonu oddelek E 55 je razstavil na 

l|ubljan3kem velikem vzorčnem semnju Ferdo 
Motnikar, urar v Zagorju ob Savi, električno 
salonsko uro brez navijanja. Ura gre od treh 
voltov elektr. moči, tok je pa tudi lahko moč-
nejši. Ura je s pregibajočo ploščo na 24 Številk. 
Lahko se izvrši kazalec in številke na radium 
da se čas tudi ponoči vidi. Ura je posebno pri-
pravna za tovarniška podjetja, urade, šole in 
železniške postaje. K taki uri se lahko priklopi 
več plošč, ki združene potom žice kažejo na-
tančen čas. 

Tvrdka Ivan N. Adamič, 

Prva kranjska vrvarna, Ljubljana, Sv. Petra 
cesta 31, ki obstoji že od leta 1872, je v zuna-
njem pavilzonu Eč75 razstavila svoje blago. 
Vidi se solidne in neverjetne vrvi lastnega iz-
delka za lad.e kakor tudi za transmisije in zvo-
nove. Kakor zn 110, je napravila tvrdka v Ita-
liji, Švici in Franciji velike kupčije. Tvrdka je 
najboljši ponos domače, solidne industrije, 

. . . 

Telovadno orodje n.r velesejmu. Za naše telo-
vadne in športne kroge je gotovo najbolj razveseljiv 
pojav na razstavi orolje, katero je razstavila do-
meča tovarna liaiiu i drug, Ljubljana, l'red ško-
fijo 19. Skupina orodja v bližini paviljona za god-
bo je tako lična, da se ne tu limo, če vzbuja vse-
občo pozornost. Ne moreš mimo te skupine, da ne 
bi postal nekoliko in se razveselil nad temi izdelki, 
ki po svoji precizni in okusni izvršbi gotovo daleč 
prekašajo vse tuje izdelke, lnteresirani krogi so 
temeljito pregledali pobtnnczna orodja in izreKli 
tvrdki svoje priznanje. Tvornica je že sedaj močno 
okupirana z naročili naših telovadnih odsekov. V 
prihodnjih dneh prične t zgradbo novega velikega 
tovarniškega poslopja, da bo lahko v bodoče izvr-
ševala vsa naročila takoj. Domače podjetje, katerega 
vodstvo je v strokovnjaških rokah, toplo priporo-
čamo. 

Izum ruskega inženerja Bogatyrja 
na velikem sejmu. Ruski inžener Bogatyr 
je izumil sistem peči, ki so silno ekono-
mične. Prirejene so tako, da z malo mno-
žino kuriva, ki gori pol ure, skuha celo 
kosilo za 25 ali več oseb. Toplota ne more 
uhajati, ker so peči skrbno izolirane. Zato 
ostanejo peči vroče še dolgo potem, ko je 
ogenj ugasnil. Tako se kosilo kuha dalje. 
Izolacija je tako skrbna, da so spodaj v 
peči nahaja hladilnica, do katere ne pride 
najmanjša toplota od zgoraj. Mogoče je na-
peljati vročo vodo iz peči tudi po ceveh v 
sobe, kar služi za nekako centralno kur-
javo. V Belgradu kuha vojaštvo na Boga-
tyrjeve peči. Donavski polk si jih je omi-
slil prvi. Tudi v invalidnicah jih mislijo 
vpeljati. Te vrste peči pa skuhajo lahko 
za 80 oseb. Na ljubljanskem sejmu se je 
zadnje dni zgradil poseben paviljon, v ka-
terem so tri Bogatjrjeve peči: ena za 300 
oseb, dvo pa za 25 oseb. V soboto opoldne 
bo poskušnja. Opoldne bodo zakurili 
ogenj, ob pol 2. uri bo kosilo gotovo, kruh 
pečen in tudi svinjska pečenka. K tej prvi 
poskušnji so vabljeni zastopniki oblastev 
in časopisja. V nedeljo opoldne bodo po-
skušnje za širše občinstvo. Na ta velevažni 
izum že sedaj opozarjamo. 

Veliki semenj sc ne podaljša. Od 
več strani se je izražala želja, naj se Ve-
liki semenj podaljša do 20. t. m.. Sedaj po-
roča odbor Velikega sejma, da o podalj-
šanju ni govora in da se semenj vrši le 
do 12. t. m. 

Pušcn,jo v paviljonih ljubljanskega sejma. 
Ka sodišču se bo^ta morala dva gospoda zagovar-
jali, ker sta pušila svalčice v paviljonih ljubljan-
skega sejma. Ob tej priliki moramo občinstvo opo-
zarjali nu velikansko nevarnost, ki bi jo lahko pu-
š<:nje v lesenih paviljonih povzročilo. 

Občni zbor profesor-
skega draštua. 

Dne 9. septembra se je vršil v risal-
nioi na I. državni gimnaziji redni občni 
zbor profesorskega društva. Udeležilo se 
ga je precejšnje število srednješolskih uči-
teljev, predsednik višjega šolskega sveta 
dr. Beuk, višja šolska nadzornika dr. Po-
ljanec in Wester ter več ravnateljev. 

Predsednik ravnatelj dr. Korun ee 
spominja ob otvoritvi občnega zbora naj-
prej umrlega kralja Petra in njegovega 
naslednika Aleksandra. V svojem govoru 
pozdravlja dejstvo, da je slovensko sred-
nješolstvo posledice vojne že po večini 
prebolelo in da se dosegajo glede učnega 
napredka in glede discipline uspehi, ki 
ne zaostajajo dosti za uspehi v predvojni 
dobi. 

Tudi gmotni položaj srednješolskih 
učiteljev, ki je bil pred nedavnim časom 
naravnost obupen, se je znatno izboljšal. 
Ustanovilo se je več novih mest, med nji-
mi dve ravnateljski, tako da je sedaj na 
slovenskem ozemlju 16 ravnateljskih mest, 
dve mesti višjih srednje-šolskih nadzorni-
kov in mesto predsednika višjega šolskega 
sveta. Predsednik želi, da naj se vsa ta 
mesta oddajajo aspirantom edino-le po nji-
hovi strokovni kvalifikaciji brez ozira na 
nianse v političnem naziranju. Kajti čisto 
nepotrebno je, da bi se delala med slo-
venskimi profesorji kaka razlika radi po-
litičnih uazorov, ker ga med slovenskimi 
profesorji ni ki bi ne bil dober Jugoslovan, 
lojalen proti državi in dinastiji. Društvo 
šteje 270 članov (tu so všteti samo tisti 
srednješolski učitelji, ki so članarino za 
1. 1920/21 res plačali) in je včlanjeno kot 
sekcija pri centralni organizaciji profesor-
jev v kraljevini SHS. Po sklepu občnega 
zbora se je članarina zvišala letno na 100 
kron; poleg tega je vsak član že po pra-
vilih centralne organizacije dolžan biti na-
ročen na društveno glasilo »Glasnik«, ki 
je veljal v preteklem šolskem letu 96 kron. 
Odbor se poleg tega pooblasti, da sme v 
slučaju, da bi sedai določena članarina ne 
krila društvenih stroškov, zvišati članari-
no, kolikor je neobhodno potrebno. Da se 
olajša delo pobiranja članarine in prispev-
kov za društveno glasilo, se priporoča 
vsem pododborom, da se sporazumno s 
člani dotičnega pododbora uvede običaj, 
da se prispevki za članarino in naročnino 
kar mesečno odtrgajo od plače vsakemu 
članu, ki noče rajši plačati vsega zneska 
naenkrat. Ker je bilo iz odborovega poro-
čila razvidno, da so imeli nekateri odbor-
niki z društvom ogromno dela,1 se poobla-
stita dosedanja društvena revizorja, da do-
govorno s predsednikom določita višino 
častne nagrade, ki naj se ponudi društve-
nim funkcionarjem, ki so bili pri delu za 
društvo najhuje zaposleni. 

V dobi od 25. do 27. septembra t. 1. 
se vrši II. kongres jugoslovanskih profe-
sorjev v Zagrebu, na katerega odpošlje 
slovenska sekcija približno 50 zastopnikov. 
Ker obiščejo udeleženci na kongresu po 
zborovanju Ljubljano, se pooblasti odbor, 
da ukrene vse potrebno za časten in res 
bratski sprejem. Na občnem zboru, ki je 
trajal dopoldne in popoldne v celoti nad 
6 ur, so se pretresli tudi razni predlogi, o 
katerih se bo razpravljalo na zagrebškem 
kongresu. Naglašala se je potreba, da se 
zavzame odločno stališče proti nekaterim 
točkam novega učnega načrta, ki hoče n. 
pr. odpraviti iz I razreda pouk vseh je-
zikov razen materinščine in ki popolnoma 
odpravlja humanistično gimnazijo doseda-
njega tipa. 

Pri volitvi novega odbora se je izvolil 
soglasno za predsednika zopet ravnatelj 

LISTEK. 
Anatole Le Braz: 

Islandska velika noč. 
Iz francoščine prevel P. V. B. 

(Dali«.) 

IV. 

Kapetan je bil dal prejšnji večer fantu 
navodila, naj bo kosilo vredno praznika, 
ki ga obhajamo. Našel sem tovariše, ko 
so drobili dvopek v cinastih krožnikih, 
kajti prva je prišla na vrsto ocvirkova ju-
ha, ki jo bretonski želodci tako zelo lju-
bijo. Ze zjutraj so se vsi pogovarjali o tej 
juhi in o krompirjevem raguju s slanino 
in pred vsem pa o klobasi : 

»Imenitna klobasa, dragi prijatelji, iz 
Guingampa, kjer jih znajo napraviti izbor-
no! . . .« Na Islandu so pojedine redke. Na-
vadno je karkolisibodi vsak v svojem kotu 
in pri tem največkrat niti ne prekine riba-
renja. Skorja ali kos nasoljenega mesa iu 
požirek vode iz soda, to je obed. Zato smo 
se že naprej veselili v mislih na obljublje-
no gostijo, na to skupno velikonočno poje-
dino, ki jo bomo podaljšali, kakor se nam 
bo ljubilo v veseli družbi, pipo v ustih, pri 
petju in pripovedovanju vrakovrstnih po-
vesti. Celo med mašo je moral biti marsi-

kdo raztresen v svoji pobožnosti vsled du-
ha, ki je prihajal iz kuhinje in vsled goste-
ga dima, ki se je v črnih kolobarjih valil 
iz cevi proti nebu . . . V deželi pregnanstva, 
v teh žalostnih morjih sploh ni majhnega 
veselja. 

Meni je bilo sedaj moje veselje po-
kvarjeno. Nezgoda, ki je tako nenadoma za-
dela mojega brata, me je vsega jloboko 
pretresla. Bil sem pobit, kakor da bi bil 
padel z vrha jambora. Nič me ni več ve-

: selilo. 
Vendar sem se vsedel na svoj prostor 

j med ostale. Zbrali so se na zadnjem koncu, 
1 kjer so položili jadro čez vrvi in ograjo 
| tako, da je tvorilo nekak šator. Tudi njih 

razpoloženje ni bilo preveč veselo. Videl 
sem jim na očeh, da so zamišljeni, ne-
mirni. 

»Kako gre Jean-Reneju?« se je zani-
mal kapetan. 

»Malo bolje izgelda in ne toži. Njegova 
edina želja je, naj vas njegova jolr-cn ne 
moti. Prepovedal mi je ostati pri njem; trdi, 
da rabi samo mir.« 

»Jaz sem prepričan, je rekel Garan-
dol, »da bo ozdravel.« 

»To bi želel njemu in nam « je spre-
govoril Desire Kerneur, slar novotrml-
landski ribič. 

Več ni rekel, a vsi srno ga razumeli 
To je pomenilo, da ce bi moj brat umri za 
časa ribjega lova, bi bila to nesrečna usoda 

za našo ladjo. Nesreča je kakor podgana: 
ena zadostuje, da jih je kmalu vse poino. 
In kadar kak Islandec premine pri riba-
renju, mu sledi po starem izročilu kmalu 
vse niošUo. Tak slučaj sem že doživel: de-
set jih je umno v treh dneh. hklen izmed 
njih je še ostal, kakor da bi ga bila hotela 
smrt ohraniti, toda zblaznel jo in ji šel sam 
nasproti: skočil je v morje, da bi s tem 
okrajšal svoj strah. Bog mu daj m i r ! . . . 

Fant je izlival juho ,ia dvopek. Vsi smo 
pričeli jesti pod šatorom, sedeč s prekri-
žanimi nogami kakor krojači. Polagoma so 
se obrazi razjasnili. Kapetan je pustil kro-
žiti steklenico zganja in črne misli so se 
začele izgubljati. Pili smo na zdravje Guil-
laumeu. 

Garandel je rekel: 
»Jaz sem mnenja, da mu prihranimo 

njegov del. Videli boste, da se bo fant 
lačen zbudil . . . Ne, ni še vlovil svoje zad-
njo polenovke!... Verjemite mi, ne skr-
bimo se radi tega in pozabimo!« 

Garandel je bil vesela duša. Imel je 
rožnat obraz kakor deklica in tako nežne 
modre oči kakor otrok. Imeli so ga za malo 
neumnega, tod;i n i 1110 bili tem prijaznejši 
z njim, l;.:jti pri olnost bebca s prinaša 
srečo in pravijo, du ima moč, vedeti stvari, 
ki j Ii ii.i /nI. 11 smitnik ne more spoznati 
Njegov o zaupanje se j a prijelo nas vseh: 
rtivofii •*> o gotov os!,jo, da f-iirio se ču-
tili pomirjeno. Ko se je prikazala klobasa 

v oblaku duhtečega dima, je postalo mo-
štvo še boljše volje; trojni hura jo je po-
zdravil. Zbogom strah, zbogom skrbi I Ko 
smo zadišali poprau duh domače jedi, se 
nam je vrnila vsa naša veselost. Moj Bog, 
kako daleč smo bili od lsianda! Predstav-
ljali smo si, da sedimo pri kaki slavnostni 
pojedini ria armorskem obrežju, v aprilu 
po postu, ko visijo na tramih skednjov 
brezglava telesa ravnokar zaklanih preši-
čev. . . Gospodinje in domače hčerke hit jo 
sem in tja; spredaj so si konec krila zatak-
nile za predpasnik. Fantje so si slekli suk-
nje in pridno točijo v ino. . . Vso to srno 
videli v mislih. Veliko jadro, ki smo ga 
bili razprostrli, je še povečalo iluzijo, spo-
minjalo nas je na šator, ki ga postavijo na 
prostem, na polju, ki leži tik ob hiši, ki 
služi za slavnostno dvorano. In še samo 
nebo, to bledo jesensko nebo, se je okra-
silo za to okolnost z nenavadnim jleskom. 
Morje je lahno šumelo, kakor bi šuštel 
skozi vejevje poleten vetrič. 

Sedaj smo se živahno pogovarjali in 
samo ob sebi umevno ue je pogovor sukal 
o dompvini. Oženjeni so zbadali samce za-
radi dekličev. Pripravljali smo poroke za 
september, ko se bomo vrnili. Pri tem smo 
pošteno pili. Klobasa je vzbudila žejo in 
icapetan je venomer ponavljal: 

»Velika noč je samo enkrat na leto.. . 
Veseliti se moramo kakor pravi kristjani U 

(Dalje sledi.) 



dr. Koriui, za odbornike predsednik višje-
ga šolskega sveta dr. Benk in profesorji 
dr. Debevec, Jeran ,Maselj, Ovsenek, Pav-
lic, dr. Samsa in dr. šmajdek; v nadzor-
stvo ravnatelj Mazi in profesorja dr. Ku-
šar in Lovse kot Mani in profesorji Hoče-
var. Sodnik, Tejkal in Vrhovnik kot na-
mestniki. 

-f- Nase prireditve. Na praznik so se 
vršile po celi Sloveniji zopet številne prire-
ditve. V V e l i k i h L a š č a h se je na or-
lovskem taboru zbralo več tisoč naših do-
lenjskih somišljenikov, ki so burno akla-
inirali govornika poslanca Škulja. Velikan-
ska množica ljudstva se je zbrala isti dan 
tudi na taboru Orlov in slovenske katoliške 
mladine v T r e b n j e m , na Gorenjskem 
pa se je vršilo krasno orlovsko slavlje v 
P o l j a n a h nad Škofjo Loko, kjer je go-
voril Orlom in ljudstvu iz celega škofjelo-
škega okraja g. Kremžar. Sijajna pa je bila 
udi slovesnost blagoslovljenja orlovske za-
stave v L j u t o m e r u . Obširni trg je bil 
natlačeno poln ljudstva iz vseh krajev mur-
skega polja. Viharno pozdravljen je govoril 
dr. Korošec. 

4- Shod samostojnežev na Bledu. Na 
praznik zjutraj so se odpeljali samostojneži 
na Bled. Opoldne so prišli na Bled. Popol-
dne so obiskali Bled. Zvečer so se odpeljali 
z Bleda. 

-j- Obletnica kronanja Benedikta XV. 
V nedeljo 11. sept. se praznuje po vseh 
cerkvah katoliškega sveta obletni spo-
min kronanja sedaj vladajočega i papeža 
Benedikta XV. s svečano službo božjo iu 
z zahvalnico »Te Deuni«. Če so za godov-
nice vladlajcčih svetnih oseb, če so za po-
menljive zgodovinske dneve odrejena 
vnanje in cerkvene slovesnosti, bi nam 
zvestim katoličanom moral biti tudi ta 
spominski dan — dan povišanega pra-
znovanja, dan moJilve in prošnja za bla-
gor svete Cerkve in rojenega častitljivega 
poglavarja. Zdaj vladajoči papež Bene-
dikt XV. je brez dvoma, najbolj očetov-
ska, najbolj spoštovana oseba, najbolj 
vpošlevan vladar na zemlji, kar priznavajo 
Ludi nasprotniki, tudi krivoverci in celo 
mohamedanci. V svetovni vojni je bil 
papež Benedikt XV. prvi, ki je z nepre-
stano očetovsko ljubeznijo lajšal bedo in 
stisko vseh v vojno zapletenih narodov, 
stisko vseh v vojno zalet^nih narodov. 
Ko ponovno njegovo prizadevanje in po-
sredovanje za vpostavitev miru ni uspe-
lo, je storil vse, kar je bilo mogoče, za 
rečUejf jetnikov, za podporo in vzgojo si-
rot, stradiaijCfčih in stiskanih narodov. Tr-
kal je na omiljena srca za pomoč ter na-
bral milijone in milijone, ca je podpira! in 
še podpira revno ter osirotelo mladino po 
srednji Evropi. In kdo izmed vladajočih 
veljakov se je zavzel za naše slov. brale, 
ki trpe pod divjanjem italijanskih fašistov 
— nc brez vednosti pristojne vlade! Sv. 
oče Benedikt XV. edini je imel ]:^ura, da 
je javno pred vsem svetom in pred očmi 
italijanske vlade ostro in resno obsodil 
nečloveška početja laških fašistov na-
sproti slovenskemu prebivalstvu v zase-
denem ozemlju in nasproti slovenskim in 
istrskim duhovnikom, ki pastirujejo med 
slovqnskimi in hrvatskimi verniki. Sveti 
oče, papež Benedikt XV. zasluži spošto-
vanje in ljubezen vseh ne le kot vrhovni 
duhovni oče, marveč tudi kot ljudomili 
apostol dobrodelnosti in ljubezni. Du-
najski apostol slovanskega pokoljenja sv. 
Klemeni Dvorak, je zatrjeval: »Kdor za 
svoje starše nc moli, je slab sin; kdor se 
papeža nc spominja v molitvi, je slab ka-
toličan«, Obranimo ob obletni svečanosti 
kronanja Benediktovega označene besede 
nase! Pripomnimo še tole: Kjer imajo za-
stavo s papeškimi barvami, naj jo izobe-
sijo ter naj s tem opozore vse m lačne ž c 
na naš katoliški praznik! 

-f Sodražica. Na Mali Šmarni dan smo 
imeli pri nas kar dva politična shoda. Po 
prvi maši je zborovala ob obilni udeležbi 
Slovenska ljudska stranka v dvorani Kme-
tijskega društva. Govoril je posl. Š k u l j , 
ki je v izbornem govoru poročal svojim vo-
lilcem o pogubni politiki demokratov in sa-
mostojnih kmetov. Nazadnje se je dotaknil 
ludi občinskih volitev in z vso odločnostjo 
obsodil zvezo katoliških - kmetov z libe-
ralci. Zborovalci so izrazili svojemu poslan-
cu in Jugoslovanskemu klubu svoje zaupa-
nje z burnim odobravanjem. — Popoldne 
so pa poskusili svojo srečo z javnim sho-
dom demokratje, ki so pa spravili skupaj 
komaj 50 poslušalcev. Naročili so iz Ljub-
ljane poslanca Reisnerja in nekega tajnika 
demokratske stranke. Reisner je precej 
zmerno govoril, tajnik je pa izlil celo goli-
do gnojnice na drugo skrinjico, ki pripada 
SLS, medtem ko je dal skrinjici katoli-
ških' kmetov, katere je na shodu zastopal 
jelovški Bregar, vesolno odvezo. Vso svojo 
govorniško moč je izrabil poštar Fajdiga, 
katerega sta podpirala notar Koder in les-
ni trgovec Oberstar. Škoda ljubljanskega 
avtomobila za to ponesrečeno ekspedicijo. 

-f Cenzura. Kakor se naši citatel.fi go-
tovo še spominjajo, smo objavili pred ne-
kaj tedni v našem listu osfro kritiko glede 

cenzure, ki jo je bil objavil g. dr. Laza 
Markovič o priliki zabrane I Irvatskega 
Lista v Osjeku v belgrajski:: Samoupravi-;. 
Kot odgovor na svojo kritiko je prejel g. 
dr. Laza Markovič (glej Samoupravo ud 
4. t. m.) dopis iz ministrstva notranjih za-
dev, ki ga priobčuje v svojem listu v sle-
deči obliki: Gosp. minister notranjih za-
dev je bil tako ljubezniv, da mi je nazna-
nil, da so izdane naredbe državnim pravd-
ništvom in upravnim oblastim tako z ozi-
rom na popolno ukinjenje cenzure • kakor 
z ozirom na uporabo člena 138. ustave. 
Cenzura na celem ozemlju Kraljevine ne 
obstoja več. Kar se tiče člena 138. ustave, 
so dobile upravne oblasti odlok, da na 
podlagi tega člena zaplenijo samo dotično 
številko lista ali spisa, v katerem se na-
haja inkriminirani članek, svoj sklep gle-
de prepovedi pa morajo poslati najdalje v 
roku od 24. ur pristojnemu sodišču na po-
trditev.« — Interesantno na tej odločbi je 
sledeče: 1. Odgovor ministra Pribičeviča 
govori o ukinjenju cenzuro sploh, v isti 
sapi pa govori o konfiskacijah! 2. Minister 
Pribičevič je sam z odlokom od 30. julija 
1. 1921 št. 9698 ukinil Hrvatski List . Se-
daj pa v zgoraj omenjenem odgovoru sam 
priznava, da je s svojim odlokom kršil 
ustavo. Za ta svoj odlok bi moral odgovar-
jati po členu 91, ustave, ki se glasi: 
» . . . kralj in narodna skupščina lahko po-
stavijo ministra zaradi kršenja ustave in 
državnih zakonov, zagrešenega v službi, 
na zatožno klop.-;: — Minister Pribičevič 
seveda ne bo obtožen. Za to bo že skrbel 
minister Pucelj. 

-f- Fašisti v Primorju zopet divjajo. V 
noči od srede na četrtek so zažgali Narodni 
Dom v Rojanu. Škode je 60.000 lir. Ker 
spada Italija med velesile entente in ker 
mi v ententi nič ne štejemo, seveda nimamo 
pravice se v njene notranje zadeve vmeša-
vati, saj se tudi Italija ne v naše. Tako je 
načelo moderne liberalne kapitalistične dr-
žave, Zveza narodov pa je itak samo zato 
tu, da opravlja posle entente in neumnim 
ljudem trosi v oči peska. Dokler bo svet 
slonel na takih načelih, bodo naši zasuž-
njeni brati še dolgo čakali na svoje odre-
šenje. 

-j- Legi j on a rjo. kateri so bili zasedli 
luko Baroš, so italijanske oblasti zaprle in 
odvedle v Ankono. Obtoženi so, da so s sa-
movoljnimi čini motili mirne odnošaje med 
italijansko vlado in Jugoslavijo (§ 113 kaz. 
zak.). Posebno jih dolže, da so nabirali do-
brovoljce za Čruogoro. 

-}- Socialni jioložaj v Zedinjenih drža-
vah severne Amerike je od dne do dne 
slabši. Vseh brezposelnih je glasom lista 
TheTelegraph :, več kot 6 milijonov. V sa-

mem Newyorku je 500.000 ljudi brez dela. 
Kaj bo pozimi, ko te mase ne bodo mogle 
več prenočevati na prostem kakor zdaj? 
Verižnikom, navijalcem cen in bankirjem 
seveda ničesar ne manjka. 

+ Kongres Črne rase zboruje te dni v 
Londonu. Med udeleženci je veliko doktor-
jev prava, medicincev in svečenikov. Kon-
gres zahteva avtonomijo črnih plemen, 
emancipacijo od evropskega kapitala in se 
je izrekel tudi proti križanju črne z belo 
raso. Kongres se je izrekel za svetovni mir 
in izda proglas na izobražene narode Ev-
rope in Amerike. 

prispevki primeroma zelo zmerni. Šola se 
prične z 2. oktobrom. Dekleta, ki se zani-
majo za to šolo, se lahko obrnejo za po-
drobna pojasnila naravnost na šolsko vod-

j stvo pri uršuliiikah v Ljubljani. 

Ranjki dr. Krek, ki je imel vedno naj-
bolj bistro oko za socialne potrebe našega 
ljudstva ,je dal prvo pobudo za ustanovi-
tev kuharsko-gospodinjske šole. Videl je, 
kako zlasti meščanske, delavske in obrt-
niške hčere prihajajo v zakon največkrat 
brez najprimitivnejše gospodinjske in ku-
harske izobrazbe in da raditega družinsko 
življenje pogosto moralno in gmotno trpi. 
Mnoge se doma niso mogle ničesar pri-
učiti, ker so morale že zgodaj samo kruha 
služiti po pisarnah, trgovinah in tovarnah. 
Kuharsko-gospodinjska šola naj jim bi pri-
šla na pomoč. Zato se je mnogo trudil, da 
je bila ustanovljena in do svoje smrti je 
delal za njeno ozdržavanje. Seveda danes 
radi neznosne draginje ne more delovati, 
tako široko, kot je bila zamišljena, vendar 
v velikem delu izpolnjuje vse tiste naloge, 
ki so ji bile od začetka začrtane. Povdar-
jati moramo, da to ni kmetijsko-gospodinj-
ska šola, v kateri bi se poučevali tudi 
kmetijski predmeti kakor živinoreja, mle-
karstvo itd., temveč je glavna njena na-
loga izučiti dekleta v notranjc-gospodinj-
skih poslih. Pouk se loči v teoretični in 
praktični ter obsega naslednje predmete: 
verouk, slovenščina, nemščina, računstvo 
in kalkulacija, zdravjeslovje, nauk o živi-
lih, nauk o gospodinjstvu, gospodinjska 
opravila (pospravljanje, pomivanje, ponn -
tanje itd.j, nauk o serviranju, kuhanje, 
šivanje s krojnim risanjem, vrtnarstvo in 
kot neobvezna predmeta: hrvaščina in ita-
lijanščina. Pouk traja 10 mesecev. Učen-
ke so notranje, ki stanujejo in imajo hra-
no v zavodu in plačajo polog učnine 1200 
kron na mesec (v dveh obrokih) in zu-
nanje, ki samo biskujejo zavod in plačajo 
celoletno tOOO kron. Z ozirom na ogromno 
draginjo moramo priznati, da so mesečni 

novice. 
— Pastoralna konferenca za radov-

ljiško dokanijo se vrši na Gorjah. Začetek 
oli 11. uri. Vprašanja konference glej »Ško-
iij.ski list 1921 pag. 18. Dekanijski urad 
na Breznici 8. septembra 1921. 

— Župnija .Motnik v kamniški deka-
niji je podeljena benefioijatu F r a n c u 
M a j d i č u z Vač. 

— Mnopo pritožb so nam poslali v zad-
njih dneh zlasti novi naročniki, češ da jim 
takoj ne dopošljemo naročenega lista. Tem 
in drugim p. n. naročnikom bodi povedano, 
da je vzrok vsem podobnim pritožbam sil-
no z a k a s n e l a d o s t a v a d e n a r n i h 
p o š i l j a t e v p o n a k a z n i c a h . Včeraj 
n. pr. smo prejeli nekaj nakaznic, ki so 
bi! oddano že 31. avgusta. V takem slu-
čaju se pošiljatev lista zakasni kar za deset 
dni. 

— Pevska zveza. Prireditev določena 
za Kamnik 28. avgusta se vrši v Ljubljani 
9. oktobra. Spored isti kot je bilo določeno. 
Zbore že danes opozarjamo, da se pravo-
časno prijavijo in da poagitirajo za ude-
ležbo. 

— Prava katoliške duhovščine. Do-
pisni urad poroča iz Belgrada 8. t. m.: Po 
konferenci ministrov s predstavniki arhi-
erejskega sabora pravoslavne cerkve, na 
kateri je prišlo do sporazuma glede rešitve 
svečeniških vprašanj, je vlada obvestila 
zastopnike katoliške in muslimanske verb 
v državi, da se bodo tudi njihovemu sve-
čenistvu zagotovila njihova prava, kakor 
pravoslavnim. Vlada se namerava po po-
sebni komisiji takoj lotiti načrta zakona, 
ki bo uredil državnopravne odnošaje cer-
kve in niihovega položaja napram drŽavi. 

— št. Jani-;. Silno zanimiv shod smo 
imeli pri nas 8 .septembra. Kot govornik 
je nastopil kmetijski svetnik Skalicki, ki je 
nastopil v suhoparnem govoru in razprav-
ljal o zgodovini samostojne stranke. Za 
njim je nastopil znani ^resnicoljub« g. Maj-
cen. katerega govor je bila ena sama veli-
ka neresnica. Slišali smo več ljudi neres-
nico govoriti, a še nikdar pa človeka, ki bi 
znal to taako mojstrsko kakor Majcen. Se-
veda je zato moral čuti take kakoršne je v 
polni meri zaslužil. Z nepobitnimi dokazi 
je g. poslanec G o s t i n č a r ovrgel vse nje-
gove laži o delu SLS. Možakar je spremenil 
barve in pohlevno molčal. G. župnik Ba-
jec mu je dokazal, da je vse, kar jc pisal 
v Poslanem navadna izmišljotina in ga 
še enkrat javno pozval, da pride pred so-
dišče — ako noče, bo izpostavljen javne-
mu osramočen ju. G. profesor K o v a č je v 
šaljivo duhovitem govoru označil delo sa-
mostojnežev za kmeta in javno pribil, da ni 
nikdar govoril, da bi pri Krekovi slavnosti 
ostalo 13,000 kron čistega prebitka. Zabe-
lil je pa še predstavnik listine Anton 
Grom, ki je povedal g. poslancu Majcenu 
— in njegovim trabantom nekaj precej pi-
krih resnic. G. Majcen je vse to mirno po-
slušal in pri kozarcu vode tolažil svojo 
vest. G. Majcen naj si zapomni,, da je to še-
le začetek, glavni obračun šele pride. Ta-
krat ga bo javnost označila in ožigosala ka-
kor zasluži. G. poslanec, lepi časi se Vam 
nudijo, in morda se bodete še britko ke-
sali. da ste izrabljali na tak način svojo 
poslaniško imuniteto. Pa kaj hočemo, vrč 
gre toliko časa po vodo, da se ubije. Še to. 
Z veseljem moramo konstatirati, da so se 
našli samostojni in komunisti. Vodja tu-
kajšnjih komunistov je pritrjeval vsem iz-
mišljotinam g. Majcena, medtem, ko je 
hotei tuliti in vpili, ko so nastopili naši 
govorniki. Pa pravijo, da samostojni niso 

državno tvor ene element. 

— G. poslanci! I. Majcenu! Na : Posla-
no v Naroduc, '-Jutru •; in »Kmetijskem 
listu \ pod katerem ste Vi podpisani in no-
site zato tudi odgovornost, to v odgovor: 
1. Še enkrat Vas javno poživljam, storite 
vse potrebno, da prideva v kratkem pred 
sodišče. G. Vidakoviču povejte, da je stvar 
nujna, ker ako Vas izroči imunitetni odsek 
sodišču, ko bo stvar že zastarela, potem 
veste dobro, kaj Vas čaka. G. posl., meni 
je dobro znano, kdaj izroči navadno imu-
nitetni odsek poslanca radi žaljen ia časti 
sodišču, zato sem v svoji previdnosti izsilil 
iz Vas izjavo, da Vam sme vsakdo pljuniti 
v obra? .ako no pridete pred sodišče. To 
povejte g .Vidakoviču in prejiričan sem, 
da bo Vaša zadeva kmalu rešena. — 2. 
Ako Vas nisem tožil v letih 1918—1919 in 
1920, sem storil tO raditega, ker Vas ni-

1 sem nikdar čul, še manje pa imel na raz-
polago priče. — 3. Glede ostalih nedopust-
nih in kaznjivih manipulacij, katere mi oči-
tate v Poslanem , vložim proti Vam novo 
tožbo in Vam dam zopet lepo priliko vse 
to tudi dokazati. Sumničiti in očitati komu 
kaznjivo in nečedne manipulacije v sigur-
nem varstvu imunitete, je gotovo največja 
podlost. Ker pa imam Vas v tem oziru za 
poštenjaka, zato upam, d« (»odete tudi v 
tem sluiaju izposlovati pri imunitetnem 
odseku pravočasno izročitev. — 4. Bodite 

g. poslanec uverjeni, da atentat na Vašd 
častitljivo osebo ni povzročil pristaš SLS 
in to iz čisto enostavnih razlogov: 1. Nisto 
danes kot političar prav nič nevaren naši 
stranki; 2. kdo bo na Vas streljal z želez-
nimi kroglami, ko Vas tako zelo razburijo 
navadne papirnate, kar najbolje jasno do-
kazuje Poslano,, pod katerim se sveti 
Vaš podpis. — Prijateljski pozdrav! —. 
Lj. Bajec, župnik. — št. Janž, 8. sept. 1921. 

— »Atentat« v Trojanah. Znano zade-
vo v Trojanah, ko so našli pod cesto dina-
mit, je demokratsko časopisje takoj raz-
bobnalo za »nameravan atentat na mini-
stra dr. Kukovca-. Stvar je bila sama na 
sebi precej neverjetna in smešna, a demo-
krati so jo po svojih listih neumorno goni-
li- Sedaj je prišlo kesanje. Današnje »Ju* 
tro poroča: Poročali smo, da je orožni-
štvo ugotovilo identiteto obeh oseb, ki sta 
pri Trojanah z dinamitoin podminirala ce-
sto. Oba se sedaj že nahajata v rokah pra-
vice. Sta brata in se pišeta Smodič. Oba 
sta rudarja v Trbovljah, kjer sta v rovih 
nakradia dinamit. Njuno podjetje, izgleda, 
sploh n i b i l o p o l i t i č n o , temveč pro-
sto roparsko, banditsko. Podminirala sta 
cesto, da razstrelita potniški avtomobil, ki 
vozi med Ljubljano iu Celjem ter oropata 
potnike. 0 kakem prihodu ministra Ku-
kovca ali Spalia nista vedela ničesar. Od 
vsega početka neverjetna domneva, da gre 
za napad na politične osebe, je torej po-
vsem ovržena. Interesantno pa bi bilo do-
gnati, kdo se je tako podvizal, dati celi afe-
ri politično obiležje, še predno so bili zna-
ni elementi zločinskega naklepa. - Jutro-, 
izve to lahko v uredništvih Jutra in Na-
roda.. 

-- Avtomobilska zveza Ljubljana—Ce-
lje. Z mesecem avgustom je začel zopet 
rodno voziti auto med Ljubljano iu Ce-
ljem. Pozdravljamo to velekoristno podjet-
je, ter bi le želeli, da bi se vozne cene, 
ki so sedaj zelo visoke ter revnim slojem 
nepristopne, znižale na primerno postavko 
in uverjeni smo, da bi auto Ljubljana—Ce-
lje stal bolj napolnjen v prometu, kakor 
sicer ko z malo izjemo le prazen vozi po 
imenovani progi. Pripomnimo še, da je 
na tej državni cesti zlasti pa v okolici Tro-
jane od privatnih automobilov, na kojih 
po večini verižniki in različni špekulant je 
drvijo v smeri Dunaj—Trst ali obratno, 
zaznamovati več nezgod, ter je bil marsi-
kateri vsled prehitre vožnjo le-teh občutno 
poškodovan. Dogodilo se je že tudi, da je 
bil na ta način neki delavec iz Trojan 
smrtno poškodovan. Merodajne faktorje 
opozarjamo, da se tem privatnim automo-
bilom, ki vozijo po imenovani cesti, posve-
ča več pažnje ter da vsakega, ki ne vozi 
JH) predpisih ali ki celo, vsled nepremiš-
ljene vožnje ogroža človeško življenje, ta-
koj zasleduje in eksemplarično kaznuje. 

— Seje sekcij zakonodajnega odbora. 
Predsednik prve sekciji? zakonodajnega 
odbora dr. Momčilo Ninčnč, katerega sek-
cija ima nalogo razpravljati o naredbah fi-
nančnega ministrstva za trgovino in indu-
strijo, je odredil za 12. septembra ob de-
setih dopoldne sejo svoje sekcije. Keliim 
Kurbegovič, predsednik tretje sekcije za-
konodajnega odbora, ki ima razpravljali o 
naredbah ministrstva za socialno politiko, 
ministrstva za narodno zdravje in ministr-
stva za prehrano, je sklical sejo za 15. sep-
tembra ob šestnajstih. Na teh sejali bosta 
presednika sekcij referirala o že sprejetih 
naredbah ter bosta zaslišala mnenje čla-
nov sekci je o drugih naredbah. 

— Epilog li kongresu dolmn oljcev. 1/, 
dobrovoljskih krogov smo prejeli: !'redno 
je predsednik tov. prof. Vagaja zaključil 
kongres dobrovoJjcev za Slovenijo, ki se je 
vršil v četrtek, dne 8 .t. m. v Mestnem do-
mu, je povabil vse udeležence, da se zvečer 
udeleže tovariškega večera v Lozarjevi go-
stilni v čast češkim, srb. in hrvnt. delega-
tom. Večera se je udeležilo precejšnje 
število dobrovoljerv iu drugih gostov. Kot 
dobrovoljec v srbski vojski se je udeležil 
kongresa in večera tudi urednik novomeš-
ke »Sedanjosti« tov. Rakovšček. Navzoč je 
bil tudi neki učitelj Vidmar, kateremu je 
: Sedanjost : svoj čas baje očitala, da se jo 
udeležil orlovskega tabora na iazu z 
izzivalnim namenom. Ta učitelj je vos ve-
čer izzival na razne načine g. RakovŠčeka 
tako, da so bili tudi ostali dobrovolici in-
dignirani radi tega. Tov. Rakovšček, da re-
ši družbo mučnega položaja, je vstal iu od-
šel. Toda za petami sta mu sledila nade-
budni • učitelj Vidmar in neki zet. Zato so 
je tov. Rakovšček vrnil k svojemu omizju. 
Vsi dobrovoljci, posebno pa tov. dr. Pivko, 
so se zavzeli nato za tov. Rakovščrka in 
nastalo je prerekanje. Za Vidmarja «e jo 
nato potegnil, razen njegovih osebnih pri-
jateljev še novomeški deželni sod n i svet-
nik g. Kuder, češ, da tov Rakovščeka ne 
priznava za dobrovoljca, pač pa za kleri-
kalca , kot urednika Sedanjosti . ter mu 
jo tudi grozil, češ, da se bodel a videlo še 
v Novem mesiu! Tov. Rakovšček se j'> nato 
odstranil v družbi več. dobrovolicev. Pro-
testiramo proti takemu nekorektnemu po-
našanju učitelja in sodnika, torej int< ligen-
tov, U se celo prištevajo k Sokolom, ua-

j pram Jobrovolj^u, ki jo, ker je tvegal svo-
je življenje za Jugoslavijo, bolj upravičen 



imeti svoje mišljenje glede notranje ure-
ditve države in glde svetovnih nazorov, kot 
pa njim enaki bivši avstrijakanti in paten-
tirani »patrijotje«. Kar pa nas dobrovoljcev 
tiče, bodemo v prihodnje postavili vse iz-
zivalce pod kap, pa najsi bodo to učitelji 
ali sodniki. V naših vrstah je mesta vsa-
kemu dobrovoljcu, tako »klerikalcu« kot 
demokratu, tako Orlu kot Sokolu. Zato je 
nujno potrebno, da odbor saveza dobro-
voljcev za Slovenijo v tem smislu izda po-
trebno, da odbor saveza dobrovoljcev za 
Slovenijo v tem smislu izda oficielen ko-
munike in obsodi izzivalce ter tako da po-
polno zadoščenju tov. Rakovšeku. 

— Žigosanje igralnih kart. Po točki 
26 čl. 63 taksnega in pristojbinskega pra-
vilnika z dne 20. julija 1921, št. 10760, Ur. 
list z dne 30. avgusta 1921 št. 268 kos 104 
se imajo vse enote (igre) kvart in domin, 
kar se jih nahaja do 1. septembra 1921 v 
državi, iznova žigosati in razlika v taksi 
10 (deset) dinarjev se mora plačati naj-
kasneje do 1. oktobra 1921. V območju 
delegacije bo izvrševal to žigosanje davčni 
urad za mesto Ljubljana. — Lastniki kvart 
in domin morajo v svrho žigosanja donesti 
pismeno nekolkovano prijavo, v kateri 
imajo navesti koliko že rabljenih in koliko 
še nerabljenih iger kvart in domin done-
sejo v žigosanje. Prijave je napraviti po-
sebej za že rabljene in posebej za še ne-
rabljene kvarte in domine. Še nerabljene, 
nove kvarte, po trgovinah in pri zasebni-
kih, za katere se je že poravnala taksa po 
tačasnih predpisih, se bodo žigosale in 
opremile s takso, označeno v točki 3 
in 4 člena 83 taksnega in pristojbinske-
ga pravilnika na ta način, da se bo 
udaril žig pod prejšnji žig in sicer tako, 
da se na tem mestu zavoj nekoliko pre-
trga in da se bo nova taksa dolepila ter 
uničila poleg staro takso. — Že rabljene 
kvarte se bodo pa žigosale na ta način, da 
se novi žig udari pod starega, a taksa se 
doplača in nalepi na prijavi. Domine se 
imajo žigosati kakor kvarte, vendar po 
predpisih točke 15 čl. 85 navedenga pra-
vilnika. Stare in nove domine se bodo ži-
gosale na isti način, le na nove, še nerab-
ljene domine, se lepi taksa na skrinjico 
poleg stare takse, a taksa za že rabljene 
domine se dolepi in uniči na prijavi. V 
obeh slučajih se ta taksa uniči z žigom, 
s katerim se žigosajo kvarte. Taksa 10 
(deset) dinarjev se doplačuje le za one 
kvarte, na katerih se pozna stari žig, in 
za domine, le glede katerih se vidi na 
skrinjici dosedanja taksa, drugače je pla-
čati celo takso po tar. br. 236 začasnega 
zakona o drž. trošarini, taksah in pristoj-
binah z dne 27. junija 1921. — Stranke 
izven Ljubljane lahko oddajajo prijave in 
za žigosanje določene kvarte in domine 
pristojnim oddelkom finančne kontrole, ki 
jih službenim potom odpremijo pa naslov 
davčnega urada za mesto Ljubljana. 

— Poštni čekovni zavod v Ljubljani 
bode do 30. septembra 1921 fungiral kot 
podpisno mesto za 7 odstotno drž. investi-
cijsko posojilo 1921. Stranke, katere na-
meravajo podpisati to posojilo pri čekov-
nem zavodu, izpolnijo med uradnimi ura-
mi od 9. do 14. ure pri blagajni zavoda 
podpisno prijavo in polože istotam v go-
tovini podpisani iznos posojila brez dodat-
kov ali odbitkov, nakar izroči blagajna 
podpisovalcem začasno potrdilo o izvrše-
nem upisu. Lastniki čekovnih računov pri 
zavodu pa tudi lahko s čeki preodkažejo 
zneske, s katerimi se nameravajo udeleži-
ti razpisanega posojila, iz svojih računov 
na ček. račun št. 10.008, v tem primeru 
mora računoimetnik priložiti čeku pravil-
no izpolnjeno podpisno prijavo. Takoj po 
izvršenem odpisu subskribiranega zneska 
vpošlje zavod podpisovalcu priporočeno 
po pošti začasno potrdilo o izvršenem upi-
su. Podrobna navodila in potrebne tisko-
vine razpošlje zavod v prihodnjih dneh 
vsem zasebnim računoimetnikom. Po za-
ključku subskripcije bode zavod izročil 
podpisovalcem originalne obveznice proti 
povračilu začasnih potrdil. 

— Avtomobilna zveza Ljubljana—Celje. 
Na željo interesentov se spremeni od po-
nedeljka, 12. t. m. vozni red v toliko, da 
bo odhajal avtobus iz Celja ob 3.30 popol-
dne (in ne kot sedaj ob 1.30). Prihod v 
Ljubljano približno ob 6.30 pop. Otvori se 
zopet postaja pri »Urbančku«, Stožice pri 
Ljubljani in stane vožnja do tja K 7.— 
Prednost imajo pa potniki na oddaljenej-
še postaje. 

— Čuden slučaj. V Dolenji vasi pri 
Ribnici je pičil gad Janeza Hrovata v 
glavo. Ko je otavo sušil, je .šel pit v bliž-
njo kotano vodo. Sklonil se je, da pije 
naravnost iz kotanje, s tem pa je zadel v 
listju ležečega gada, ki ga je pičil v gor-
nje čelo. Strašan je pogled nanj, ko je 
cela glava silno otek'a. Bori se šv s smrt-
jo in ni gotovo, če se reši. 

— Nesreča. Mlatilniea je stisnila Šestletnemu 
posetnikovemu sinu Viktorju Kleču prste desne 
roke. — Delavec Ivan Popotnik iz Toplic pri Za-
gorju je našel na travniku pri Toplicali diuamitne 
patrone, od katerih je ena eksplodirala in ga po-
škodovala na desni roki. 

— V desno nogo ustrelil je 3. t. m. v Orehov-
ljali pri Kranju neznan fant 201otnega Viktorja 
Pušavca s 1'rimskovega. 

— Kdo kaj ve o Janezu Novaku, ki je služil 
pri »Gorski iopničarski bateriji 4/3 Zadnjic je pisat 

iz Karpatske fronte, vojna pošta 210, dne 29. marca 
1915. Kdor kaj ve, naj blagovoli sporočiti proti 
povrnitvi stroškov njegovi ženi Alojziji Novak, 
Cradišče št. 20, p. Lukovica pri Domžalah. 

Š t a l e r s k e n o v i c e . 
OTVORITEV I. OBRTNE RAZSTAVE V 

V MARIBORU. 
Maribor, 8. septembra 1921. 

Maribor je danes doživel otvoritev 
svoje prve obrtne razstave. Slovensko 
obrtno društvo je s svojim delavnim na-
čelnikom g. Novakom s to razstavo in 
tega dne postavilo zgodovinski spomenik 
ne samo sebi, ampak naši nu.li obrti 
sploh. Kajti po prevratu 1. 1918 je v naši 
mali obrti zlasti tu in takrat šc vročem 
političnem vulkanu nastala stagnacija ki 
je grozila uničiti še to, kar si je mala obrt 
s težkim trudom napram kapitalističnim 
pod etjem pridobila za časa pred vojno. 
V Mariboru se je maJa obrt takorekoč 
vnovič prerodila še le, ko je Maribor de-
finitivno postal naš in ko so razburljive 
narodnostno - politične razmere krenile 
na pota normalnega rajzvoja. Da se je 
prva obrtna razstava priredila ravno v 
Mariboru, ima svoj posebno važen po-
men z ozirom na geografično 1 go mesta 
kot obmejnega mesta. Tu imajo tudi naši 
sosedi priliko se prepričati, da si ne-le v 
najvažnejših potrebah zadostujemo sami 
sebi, da nam torej ne treba uv žati iz-
delkov tujih držav. Razstava pa ima na-
logo tudi našim ljudem doma pokazati 
kaj premore pridna, delavna roka naše-
ga malega obrtnika. In kar so nam že ob 
prvem poskupu pokazali mariborski obrt-
niki, nato smejo biti ponosni tudi vsi naši 
kraji širom Slovenie. 

Razstava se nahaja v vseh predorih 
velike dvorane Gotzove pivovarne. Raz-
deljena je po različnnosti predmetov na 
6 oddelkov. Razstavljenih je nad 90 raz-
nih obrtov. Otvoritev se je izvršila ob 9. 
dopoldne v navzočnosti dr. Kukovca, 

gostov s pozdravnim nagovorom Novaka 
kot predsednika Slov, Obrtnega društva. 

Novak kot predsednik »Slovenskega 
obrtnega društva« je v svojem pozdravnem 
nagovoru pojasnil namen razstave v bist-
vu v istem smislu kakor smo uvodom ome-
nili. Svoj govor je zaključil s pozivom na 
trikratni živijo-klic na kralja Aleksandra, 
čemer so se navzoči odzvali. 

Minister dr. Kukovec je izrazil svoje 
veselje nad tem dogodkom in zagotavljal, 
da tudi centralna vlada priznava veliko 
važnost te razstave. 

Namesto odsotnega župana Grčarja 
otvori razstavo podžupan Roglič v daljšem 
pozdravnem nagovoru. 

Inžener Turnšek (Ljubljana) pozdra-
vi razstavo kot ravnatelj urada za pospeše-
vanje obrti. 

S tem je bil oficijelni del otvoritve 
končan. Udeiežniki so si nato ogledali po-
samezne dele razstave, o kateri so se čula 
sama laskava priznanja. 

* * * 

š Smrtna nesreča na železnici. Spre-
vodnik Franc Doboj je na postaji Poljčane 
med premikanjem vlaka prišel med pufar-
je, ki so ga tako pretisnili, da je lakoj nato 
umrl. 

š Sprememba imena. Dr. Slav. Weixl, 
odvetnik v Murski Soboti je spremenil svo-
je ime v Vesnik. 

š Drzna tatvina v mariborski kaznil-
nici Ko se je v četrtek zvečer nahajala dru-
žina nekega kaznilniškega uradnika, ki sta-
nuje v mariborski kaznilnici, v kuhinji pri 
večerji, je doslej neznan tat splezal skozi 
okno v sobo in ukradel raznega blaga v 
vrednosti 10.000 K. 

lj Umrla je včeraj dopoldne ob 10. uri 
po kratki, a zelo mučni bolezni, gospa 

1 II i I d a C e č , soproga ravnatelja Jugosl. 
tiskarne v Ljubljani. Pogreb pojde v ne-
deljo popoldne ob 4. uri iz žalnega doina, 
Grubarjevo nabrežje št. 6, na pokopališče 

| k Sv. Križu. Težko prizadeti rodbini naše 
iskreno sožalje! Blaga pokojnica, počivaj v 
miru! 

lj Umrl je v Ljubljani g. B l a ž J e -
s e n k o , znani trgovec in posestnik na 
Starem trgu št. 11. N. p. v m.! 

lj Ljubljanski občinski svet. Magistrat-
ni ravnatelj dr. Zarnilc je poslal na pokra-
jinsko vlado vlogo, v kateri izjavlja, da ne 
more več zmagovati dela na magistratu, ki 
silno zastaja in da tudi ne more več nositi 
odgovornosti. Prosil je vlado, naj iz novega 
občinskega sveta se. tavi vsaj sosvet, ki bi 
vodil občinske posle. Na to vlogo je deželna 
vlada podala mestnemu magistratu ta-le 
dopis: »Pokrajinska uprava, oddelek za no-
tranje zadeve. Št. 249t>7. Ljubljana, dne 30. 
8. 1921. Mestnemu magistratu v Ljubljani. 
Na poročilo z dne 27. avgusta 1921, št. 18599 
se mestnemu magistratu naznanja, da osta-
nejo po določbi § 16 obč. reda za me to 
Ljubljana obč. svetovalci in namestniki v 
uradnem poslu tudi po preteku triletne vo-
lilvene dobe, dokler se na njih merto ne 
pokličejo novoizvoljenci. Ker novi obč. svet 
še ni definitivno izvoljen, še ni k on titu-
iian, in iedaj uradnih poslov še ni mogel 

pievzeti, ima vse dolžnosti vršiti še stari 
obč. svet na čelu starega župana, oziroma 
podžupana. Mestna občina tedaj ni brez le-
galnega zastopstva in je tedaj neopraviče-
no, da so važne zadeve (kakor n. pr. obč. 
proračun) do sedaj ostale nerešene. Pokra-
jinska uprava predlogu mestnega magi-
strata, v poročilu z dne 27. avgusta 1921, 
št. 18599, ne more potrditi. Zastopnik po-
krajinskega namestnika: dr. Baltič 1. r.« — 
Z ozirom na ta dopis je dr. Zamik prosil 
dr. Trillerja, naj kot podžupan bivšega ob-
činskega sveta prevzame županske posle, 
dr. Triller pa je to odklonil. In prav je sto-
ril. Stari obč. svet je mrtev, novi občinski 
svet je pravoveljavno izvoljen in nobenega 
zadržka ni, zakaj ne bi posloval, če ne pod 
županom g. Peskom, pa pod vodstvom pod-
župana g. dr. Periča. Z druge strani pa ču-
jemo, da pripravljajo gospodje demokrati 
nove intrige, da sebi ohranijo gospodujoč 
položaj v ljubljanski občini. Ali se res tako 
boje natančnih računov? 

lj Ljudski dom je popolnoma prenov-
ljen. Vsakdo si ga lahko ogleda, ako poseti 
v nedeljo zvečer igro: »Gospodje sinovi«. 
Pri igri sodelujejo naše najboljše moči: 
gdč. Podgorska, Zalarjeva, gg. Novak, Ru-
dolf, Gajeta i. dr. Vstopnice se dobivajo v 
trgovini Načman, jutri v Rokodelskem do-
mu. Preberite lepake! 

lj Odbor Ljudskega odra ima danes 
točno ob 18. uri važno sejo. — Tajnik. 

lj Občni zbor Ljudskega odra se vrši 
jutri v nedeljo točno ob pol 10. uri v prosto-
rih odra v Ljudskem domu. 

lj Kolo jugoslovanskih sester vabi vse 
članice, da se zglase takoj v društveni sobi 
— Šolski drevored št. 2, II. nadstr. (poleg 
narodne galerije), kjer dobe srečke dobro-
delne loterije v razpečavo. Kolašice, veže 
vas dolžnost, da vsaka po svoji moči pri-
pomore k najboljšemu uspehu te dobro-
delne akcije! 

lj Zborovanje hišnih posestnikov. Zbor 
delegatov Pokrajinske zveze društev hiš-
nih posestnikov za Slovenijo v Ljubljani 
ima sejo v nedeljo, dne 11. t. m. ob pol 
11. uri dopoldne v društveni pisarni, Še-
lenburgova ulica št. 5, I. nadstr. Med ob-
širnim dnevnim redom obravnavalo se bo 
o vloženem protestu proti novi stanovanj-
ski naredbi in nje pravilniku, posebno o 
postopanju stanovanjskih uradov napram 
hišnim posestnikom. Sklepalo se bo nada-
lje o izpopolnitvi naše organizacije, kon-
gresu hišnih posestnikov v Belgradu, o od-
pravi stanovanjske naredbe ter o protestu 
proti odpravi plačilnih nalogov za direkt-
ne davke. Vsako društvo oziroma mesto 
naj pošlje na zborovanje vsaj enega za-
stopnika. Udeleženci si pri tej priliki lah-
ko ogledajo ljubljanski velesejem. 

lj Zamenjan je bil v kavarni »Union« 
v četrtek zvečer črn skoraj nov površnik 
za starega z monogramom D. I. Dotičnik 
se prosi, da odda zamenjani površnik v pi-
sarni Žitnega zavoda, Krekov trg 10, kjer 
dobi svojega. 

lj Iskreno zahvalo izreka vsem veli-
kodušnim darovalcem poiom »Slovenče-
ve« uprave hvaležna bolna rodbina B r a -
j e r na klavnici. 

lj Važna opozoritev radi dodeljevanja 
stanovanj. Uradno nam poročajo: V smislu 
veljavnih uredb in predpisov dodeljuje v 
Ljubljani stanovanja v sejah stanovanjske-
ga sosveia edinoie stanovanjsko oblastvo 
I. stopnje, to je državni stanovanjski urad, 
ki je nameščen na vogalu Dunajske ceste 
na cesto na Južni kolodvor. Zato naj se 
stranice glede stanovanj nikar ne obračajo 
na odedelek za socialno skrbstvo pri po-
krajinski upravi, ker nima la oddelek na 
dodeljevanje stanovanj prav nobene inge-
rence. Pismene pritožbe zoper odloke sta-
novanjskega urada je vlagati na stanovanj-
sko oblastvo II. stopnje, ki jo pri oddelku 
za socialno skrbstvo predstavlja poseben 
senat s sodnikom na čelu. Člani tega se-
nata sploh ne sprejemajo strank, ter imajo 
soditi na podlagi zaslišanja in razprave pri 
I. instanci. Stranke naj v lastnem interesu 
in zato, da ne motijo uradnega poslovanja, 
radi stanovanj nikar ne hodijo na oddelek 
za socialno skrbstvo pri pokrajinski upra-
vi, ker je tukaj njihova osebna interven-
cija brezuspešna in utegne reševanju nji-
hove stanovanjske zadeve le škodovati. 

lj Umrli so v L,ubljani: Perko Antonija, hči 
posestnika, 9 mesecev. — Rozali.a Miiller, hči klju-
čavničarja, 5 let. — Smaragda Terezija Fine, 39 
let. — Avgust Peruzzi, prolturisl Jadranske banke. 

— Pavel Urankar, sn služkinje, 7 mesecev. — Ivan 
Jcrin, sin posestnika, 14 let. — Marjana Frece, že-
na paznika. 49 let. — Erna Elcršek, uradnica, 22 
let. — Antonija Simnovec, hči pisarniškega skluge 
j. ž., 1 leto. — Ivan Kocjančič, okra,ni tajnik, 63 
let. — Marija Uranič, hči jetniškega paznika, 3 le-
ta. — Blaž Jescnko, trgovec in posestnik, 74 let. 

— Milorad Skojič, sin bančnega prokurista, 10 
mesecev. — Gizela Furlan. učenka, 10 let. — Karol 
Šorli, sin vp. sprevodnika, 12 let. — Marija Je-
scnko. vdova tkalca, 58 let. — Franc Alič, posest-
nik, 44 let. Marija Kcrnc, žer.a dimnikarja, 56 let. 
— Franc Marokuti, strojnik, 43 let. 

li Preselitev oddelka ministrstva trgovine in 
industri e v Ljubi ani. Ta oddelek sc dne 13. in 14. 
t. m. preseli iz deželnega dvorea deloma na Tur-
jaški trg št. 3, deloma na Tur aški trg št. 6, Oba 
clncvn sc vsled tega stranke nc bodo sprejemale. 

lj Stanovanj nakazanih z.i obiskovalce sejma 
je bilo 2600, tako da je odpadlo na dan približno 
400 sianovanj. Včeraj so st; pripeljali v Ljubljano 
nu sejem med drugimi obiskovalci trgovske šole 
v SuboliCi. 

lj Pokvarjene klobase. Ivani Starinovi BO za-
plenili v Sp. šiški 30 klobas. Klobase so na rotov-
žu prerezali, meso je bilo zelenkasto, smrdele 80 
tudi, zato so jih uničili. Starinova se je morala za-
to pri višjem sodnem svetniku Potratu zagovarjati. 
>0, klobase so bile dobre, samo bolj malo suhe so 
bile. Poleti dobi pa klobasa precej duh. Prodala 
nisem nobene klobase ter sem jih nameaila sinu, v 
šiški sem prodajala le jabolka. Ljudje so zdaj pre-
siti, včasih je bilo pa vse dobro.« Razprava se je 
preložila, da se bo ugotovilo, ako je imela Starino-
va klobase na prodaj ali ne. 

lj Nezgode. Stroj za izdelovanje opeke je v 
opekarni Smielovvskega odtrgal ključavničarju Ju-
riju Pohlevnu 2 prsta leve roke. — V pivovarni 
Union je padel z odra delavec Ivan Perko. — Na 
sejmu je spahalni stroj odrezal tri prste mizarske-
mu mojstru Ljudoviku Jakliču. 

lj Nedovoljene kunčije z ukradenim usnjeni. 
France Černe iz Most št. 7 in France Zupančič, 
čevljar na Martinovi cesti, sta se spustila v kupčije 
s tatom usnja Rudolfom Gostinčarjem. Cerne jo 
posredoval in Zupančič je dal za usnje 8000 kron. 
Cerne je bil za to obsojen na 4 tedne, Zupančič pa 
na tri mesece ječe. 

lj Pretep na Glincah. Viktor Burnik iz Gline 
ie udaril 15. ma'nika Mari o Narobe in Franceta 
Narobe in ju poškodoval. Burnik je bil obsojen na 
1 teden ječe. 

lj Napad s kolom. V mestnem logu je dne 4. 
t. m. neznanec udaril s koloni po glavi 58 letnega 
dninarja Blaža Fassbinderja in ga zelo nevarno 
poškodoval. 

lj Službo išče kot hišnica ali pa dobra kuha-
rica poštena in pridna žena z 1 ̂ letnim zdravim 
dečkom. Poizve se na Resljevi cesti št. 24. 

lj Izgubila je na prostoru velikega se ma neka 
dama zlato vratno verižico. Ker ji je drag spomin, 
prosi poštenega najditelja, da jo izroči proti dobri 
nagradi na policijskem ravnateljstvu. 

Pirosvefta. 
pr Psihične motnje na alkoholski podlagi s po-

sebnira ozirom na forum. Za medicince in jurlste 
spisal Ivan Robida. V Ljubljani 1920. Založbai 
Umetniška propaganda. Tako po svojih leposlov-
nih, kakor znanstvenih spisih dobro znani avtor, 
docent dr. Ivan Robida je podal ne-le slovenski, 
ampak celi jugoslovanski javnosti s tem spisom 
kn.igo, katere visoke znanstvene vrednosti v naj-
manj ne more kratiti njena, izvzemši le malo mest, 
vsakemu izobražencu umevna in dostopna pisava, 
Ce bi pisatelj ničesar drugega ne storil, kot da bi 
širom medicinske literature razstreseno snov zbral, 
bi bila knjiga vsega upoštevanja vredna. Toda ob-
delal je materijo vseskozi kritično, originalno ia 
didaktično pravilno, v prvi vrsti se seveda oziraje 
na potrebo naših medicincev in juristov. Pa tudi 
nacijonalni ekonom in sociolog bosta lahko s pri-
dom zajemala iz te zakladnice v njej zbranega in 
razmotrivanega gradiva. Knjiga je pa tudi resnična 
zakladnica še v drugem, namreč iezikovnem oziru. 
Lahko trdimo, da je najti v knjigi dve tretjini psi-
hiatrične terminologije. Če se tudi vseh izrazov go. 
tovo ne bomo trajno poprijeli, pa moramo vendar 
priznati, da je imel spretni pisatelj pri izberi in 
tvoritvi neologizmov izredno srečno roko. Tim 
bolj je zato obžalovati, da ni koncem svojega dela 
pristavil prepotrebni terminološki slovar. Se bolj 
občutljivo zadene pri rabi knjige, da tudi kazala 
nima, ki bi jo dokaj priročnejšo napravil. Zunania 
oblika knjige, ki mrgoli časih jako motečih tiskov-
nih napak, ni priporočljiva, kar inla vsaf deloma 
gotovo svoje vzroke v znanih povojnih težavah 
glede papirja in tiska. Dela, katero ni hrez globo-
ke nravnostne resnosti, ne priporočamo »toplo samo 
onim, katerim je v prvi vrsti nameh'edo, ampak 
vsakemu izobražencu sploh. 

pr Biblioteka francoskega instituta t Ljubljani 
(deželni muzej, na desno) je odprta vsak dan, razen 
nedelj iu praznikov, od 10. do 12. ure dopoldne, od 
3. do 0. ure popoldne. Brezplačno je bralcem ua 
razpolago čez 700 knjig, mnogo slovstvenih pregle-
dov (Revue des Deux Mondes, Revue de France, 
Mercure etc.), ilustrirani časniki (IlLjstrafion, Femi-
na, Panorama etc.) in štirje politični dnevniki 
(Journal de3 Debata, Temps, Malin, Information). 
Knjige se tudi izposojajo, toda le posamič in proti 
kavciji 100 K. 

D i j a š k i v ? s * n i k . 

d Tisti kat. dijaki in akademiki z de-
žele — ki še nimate stanovanja v Ljublja-
ni, sporočite to pismeno, ali najbolje, da 
se oglasite osebno — čimpreje —• v dobro-
delni pisarni (Ljubljana, poljanski nasip 
10), kjer je priglašenih nekaj dobrih 
krščanskih družin, ki so pripravljene dati 
stanovanje enemu ozir. več dijakom, -r-
Podružnica Slov. Pij. Zveze za Ljubljane. 

Orlovski vestnik. 
Trbovlje. V nedeljo dno 11. septembra pri-

redi Orel v Trbovljah javno telovadbo Vabimo k 
polnoštevilni udeležbi. Udeleženci imajo polovično 
vožnjo, zahtevajte tozadevne izkaznice pri O. Z. T 
Ljubljani, ozir. pri odseku v Trbovljah. Nn svidenje 
v Trbovljah. : 

Prireditev v Sevnici je vsled epidemije od-
padla, Br. odseki naj vrnejo polovične vozne iz-
kaznice kakor tudi izkaznice za kosilo, na kar do-
be povrnjen denar. 

T u r i s t k a i n š p o r t . 
Noj >,a.i.oo tekme 11. t. m. (Službena objava 

L N. P. V nedeljo due 11. t. m. igra ob lo. uri rc-
pr.: .ou:ania mea a LjobUana: Celje še 17 minut, 
ker se je morala tekma 8. t. m. med omenjenima 

M. liOj 
za to igra reprezentanca mesta Celja proti zmago-
valcu kombiniranih Ljubljanskih teamov z dne 8. 

-• • . v s . ii >..i: ; ur t-
šek (Sp.)—Jeras, Bregar I. (Sp.), Zucchiatti, Bir-
sa (Pr.), Bregar IL (Sp.)—Zargaj 1. (Sp.), Tcrno-
vic (Pr.), Neka, Zargaj 11., Kotnik (Sp.). PredpUi 
gledo opreme veljajo isti kot pri zadnji tekmi. Na-
lo sledi odločilna tekma reprezentanc mest Lj.uJ-
tjana : Maribor za prehodno darilo. Tekma obe.a 
biti zelo zanimiva, kajti stojita si nasproti dve 
enakovredni moštvi. Sodniki: Prvo dolno tekmo »p 
tretjo tekmo sodi g. Vodižek; drugo pa g. Jerala. 

Gospcdarstuc. 
BORZA. 

Zagreb, 9. sept. Devize: Dunaj 15.80-16.60, 
Berlin (izplačilo) 204- 206, Budimpešta 46.25-47, 
Bukarešta 214-216, Italija (izplačilo) 865-885, 
Italija (ček) 862-863, London (izplačilo) 780 -700, 
London (ček) 780-785, Newyork (kabel) 197-199, 
Nevvvork (ček) 197-0, Pariz 1510-1525, Praga 242 
-248, Sofija 152-0, Švica 32„0 - 3300. Valute: Do-
larji 196—108, avstrijske krone 16.50—17—50, rub-
lji 20 - 23, češkoslovaške krone 0—250, francoski 



franki 1300 -0, napoleondori 675—680, nemške 
marke 0 207, rumunski leji 0—215, italijanske lire 
S50—O. 

Curih, 0. epi. Dev ize: Berlin 6. llolandiia 
183.50; Nevvork 381, London, 21.78, Pari/. 14.-10, Mi-
lan 25.50, Bruselj -14, Kodauj 102.75, Stockholm 
126.25. Kristijanija 76.50, Madrid 76, Ruenos Aires 
175, Praya 7. Varšava 0.18, Zagreb 3, Budimpešta 
0.30, Bukarešta 5.50, Dunaj 0.60. 

Dunaj, 9. sept. Device: Amsterdam 10.060 -
40.1011, Zagreb 648-652, Belgrad 2590 -2610, Ber-
lin 1317-1323, Budimpešta 291.40—341, BukareSla 
1295—1305, London 4790—4810, Milan 5610 -5630, 
Kt-wvork 1291 — 1295, Pariz 9780-9820, Praga 1557 
—1563, Sofija 945—953. Varšava 34.25-36.25, Cu-
rih 21.750—2-1.800. Valute: Dolarji 1279—1288, bol-
garski levi 925—935, nemške mame 1812—1818, 
angleški funti 4750—4770, francoski franki 9730— 
9770, holandski goldinarji 39.900—40.000, italijan-
ske lire 5630—5650, jugoslovanski dinarij tisočaki 
2580—2600, poljske, marke 39—41, rumunski leji 
1397-1407, švicarski franki 21.700—21.750, češko-
slovaške krone 1552-1558, mažarske krone 301 
-304. 

Puškfrna v Kranju. Reg. zadruga 
iz o. z. Po izpraznitvi Kcroške je bila pri-
siljena tudi cvetoča puškarska industrija 
v Borovljah izseliti se iz dotedanjega bi-
vališča. Svoje novo zavetišče je našla v 
Kranju na Gorenjskem, kjer se jc organ,i-
;*irala v začetku letošnjega leta v obliki 
zadruge z o. z. Tovarniško podjetje ',<£ 
opremljeno v popolnem obsegu za izdelo-
vanje vsakovrstnih lovskih pušk in raz-

Za dvakratno obiavo v tednu se 
računa 16 kron.) 

BARVNI TRAKOVI, OGLJENI 
PAPIR. 

Bar Fran. Ljubljana, Cankar, nabr. 3 

ČRKOSLIKAR. 

Rricelj Franc, Šelenburgova ul. 6, 

FOTOGRAFSKI ATELIJE: 

Grabjec Franjo, Miklošičeva c. 6 

polaga z najmodernejšimi stroji na elek-
trični pogon. Popravila sc izvršujejo stro-
kovniaško ter se računajo po z« mudi časa 
najnižje. Lju,blja,n«kega sejma se. udeleži 
puiškajrnnj s svojimi prvovrstnimi izdelki 
pušk raznih sistemov, municije, revolver-
jev, pištol in raznih lovskih potrebščin. 
Priporočamo jo kol prvovrstno tvornico 
te stroke v Jugoslaviji cenjenim intere-
sentom. — Paviljon F št. 105. — Cenike 
pošilja na zahtevo. 

ST »Orient«, trgovsko spedicijsko (I. d. 
v Mariboru. Trgovci in industrijci cele 
Slovenije so si osnovali pred kratkim last-
no Trgovsko spedicijsko d. d. v Maribo-
ru pod imenom O r i e n t ter se tako 
osamosvojili; uvideli so namreč, da jim je 
to nujno potrebno, posebno ker gredo raz-
ne sped. tvrdke s svojimi pretiranimi ce-
nami že v neskončnost. Izročeni so bili na 
milost in nemilost špediterjem in raznim 
carinarskim posrednikom. Z ustanovitvijo 
lastne sped. d. d., ki je spojena z lastnim 
posredništvom, to preneha. Predvsem bo 
novo spedicijsko podjetje znatno znižalo 
sped. tarife ter nudilo trgovcem in indu-
strijcem najrazličnejše ugodnosti. Orient 
d. d. bo imela zvezo z vsemi trg. in itulu-

kimi centri v tu- in inozemstvu, fe-

leti bi bilo ,da se brez izjeme vsi trgovci 
in industrijci oprimejo in poslužujejo last-
nega podjotju, katero bode sigurno zasto-
palo le njih interese. S poslovanjem prične 
d. d. Orient v najkrajšem času in ima za 
to zasigurano prvovrstno in vsestransko 
izvežbano pisarniško osobje. Na razpolago 
bodo tudi obsežna skladišča spojena s in-
dustrijskim tirom j u ž. železnice. 

g l »ičeiije ruske naftine industrije. 
Kal cor se da posneti iz Izvesti j a ., ki pri-
našajo letno poročilo naftine centrale, je 
bilo od socializiranju naftine industrije 
sem ustavljeno delo v 700 naftinih virih 
v bakinskem okraju, zakaj delavci so opu-
siili svoja delovna mesta, ker jim vlada 
ni preskrbela žive/a. Iz istega vzroka jc 
moralo prenehati z delom izmed 67 vr-
talnih strojev, ki so bili še do konca I. 
1920 v obratovanju. Nov doka/, blagodej-
nih uspehov nerazumne socializacije. 

g Praktični Amerikanci. Amerikami 
so 205 lesenih ladij, ki so jih zgradili te 
kom vojne in so stale po 168-000 funtov, 
prodali za 522 funtov vsako. 

g Premogovna kriza v Cehoslovaški. Iz 
Moravske Ostrove javljajo, da so sklenili 
delavci v soglasju z obratnim vodstvom, da 
ob ponedeljkih in sobotah ne bodo delali. 

da se na ta način omili kriza in prepreči 
popolna obustava obrata. 

Odkritje bakra u.t Sliotlandskih 
otokih. I/. Londona se poroča, da so od-
krili na Shetlandskih otokih obširna le-
žišča bakra. 

g Mirovna pogodba z Mažarsko, Ker 

vsak dan veliko oseb povprašuje pri raz-
nih državnih oblastvih, ali jc že stopila v 
veljavo mirovna pogodba z Mažarsko in 
katerega dne začno teči roki, ki so pred-
videni v tej pogodbi, se obveščajo zainte-
resirani krogi, da je stopila trianonska po-
godba v veljavo in da se je začel termin 
za roke, predvidene v pogodbi, dne 26. ju-
lija 1921. — Iz oddelka ministrskega pred-
sedništva za izvrševanje n-ednarodnih po-
godb štev. 4373. 

g Svoboden izvoz iz Češkoslovaške-

Češka vlada bo dovolila svoboden izvoz 
vseh vrst blaga, izvzemši one predmete, 
katerih izvoz si je pridržala v svrho regu-
lacije svoje devizne politike, n. pr. slad-
kor, hmelj itd. Tozadevna naredba bo v 
kratkem izšla. 

g Češka »Sladkorna industrijska druž-

ba« bo izplačala dividende 55 procentov. 
Osnovni kapital bo pomnožila na 8 milijo-
nov čeških kron. 

' t e 

KNJIGARNE 

Jugoslov. knjigarna, Pred škofijo. 

KONFEKCIJSKE TRGOVINE 

Olup Josip, Pod Tiančo. 

LEKARNE 

»Pri Mariji Pomagaj«, Reslj. e. 1. 

MEHANIČNA DELAVNICA 

za pisalne stroje. 

Bar Fran Ljubljana, Cankar, nabr. 5 

W B 

KLEPARJI 

Korn T., Poljanska cesta 8. 

Remžgar & Smerkol, Flor. ul. 13. . 

PARNA PEKARIJA 

IZDELOV. ČAJNEGA PECIVA. | j c a n Schreya nasl. Jakob Kav-

T. Novotnjr, Opekarska cesta 26. čič, Gradišče štev. 5. 

PISALNI STROJI 

Bar Fran. Ljubljana, Cankar, uabr. o 
P KEOBLEK0 VALNICA KLOBU-
KOV za DAME in GOSPODE: 

Barborič-Završan, Mestni trg 6—7 
RAZMNOŽE V. APARATI. 

Bar Fran, Ljubljana. Cankar, uabr. 5 

ŠPEDICIJSKA PODJETJA 
Uher F» & A., Šelenburgova ulica 

4. (Tel. 117.) 
Ranzinger R., Cesta na južno že-

leznico št. 7—9. 

SOBNO SLIKARSTVO 
Košak Ivan, Bleiweisova cesta 15 

!Žuran Martin, Mestni trg 12. 

TELOVADNE POTREBŠČINE. 
Kimovar Ivan, Stari trg 10. 

TOVARNA FURNIRJA, 
žaga in trgovina z lesom, 

Podrečjc, p. Domžale. 

(Za dvakratno o!»iavo v ie<lnu se 
računa ia kron.) 

TRGOVINE Z ŽELEZNINO IN 
CEMENTOM. 

Erjavec & Turk pri -zlati lopati«, 
Valvazorjev trg št. 7. 

Stisnile Alojzij, Zaloška cesta M. 

ZALOGA CEMENTA IN CEM. 
IZDELKOV: 

Cihlar Jos., Dunajska c. 67. 

TRGOV. Z DEŽN, IN SOLNČN 
Mikuš L., Mestni trg 15. 

7 'RARSKA POPRAVILNA DE-i 

LAVNICA. i ZALOGA POHIŠTVA. 

Seliškar Ivan, Pot v Rožno doli-j F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta 17. 

no štev. 10. (Ceno in točno-)' G A VOLNENIH IN SVILENIH 

TRGOV. Z URAMI IN ZLATNINO j SIT 

Černe Lud., VVolfova ulica 3. Schusfer Anton, Stritarjeva ul. 7. 

Mlajši dijak al; dijakinja 
se jprejme na slauovauje in hrano. — 
Naslov pove uprava lista pod st. 3282. 

• 

vsled povečanja dobro idočega podjetja 
»e išče z glavnico 150.000 do 200.000 K. 
Pismene ponudbe pod »Dobro naložena 
glavnic*« na Oglasni zarod Ivo Sušnik. 
Maribor, Slovenka ulica St. 15. 3277 

f Opozarjam in svarim 
• vsakogar, da jaz od 

7 junija 1921 naprej nisem plačnik ni-
kakršnih dolgov po mojem pastorku Aloj-
zu Filipič. — Ivan PintariC, posestnik v 
Lahoneih, pošla Ivanjkovci. 3270 

1 0 - 1 2 l e t n i d e č e k 
se sprejme 
ua stano-

vanje in hrano. Naslov pove uprava lisla 
pod :>Boljša rodbina 3285<\ 

Spre jme se 
bro izurjena 

do-

Gospodična 

knjigovodkinja ^ t S K o ™ " 
Ljubljani. Nastop službe 15. septembra 1.1. 
Ponudbe s spričevali in zahtevami ua na-
slov: Ivan Kersnič, načelnik krojaške za-
druge, Resljeva cesta 1, 1. nadstr., desno. 

ki je zmožna popolnoma strojepisja in .-lov. 
stenografije sc sprejme takoj v trajno 
službo. Ponudbe: Glavna pošta Ljublja-

na poštni predal 104. 

K o r e s p o n c l e n t l i i j a j 
za slovenski, hrvatski in nemški jezik! 

se takoj s p i\e j m e. Ueflektira se le ua J 
{H prvovrstno moč. — Istotam se s p r e j m e j 

kontoristinjo eventuelno zacelili-; 

'co. Plača po dogovtiru. Ponudbe na upra-
vo lista pod štev. 3213. 

- tudi z 
za trgovino, 

ki sc razume nekoliko v šivanju. Ilrnna 
in stanovanje v hiši. Naslov pove uprav-
ništvo Slovenca , pod štev. 3245. 

Zamenjam lepo posestvo 
v Nemški Avstriji, za vse pripravno, blizu 
meje, v Ljubljani, Celju ali Mariboru. — 
Lahka preselitev, ker sc tudi pohišlvo za-
menja. — Ponudbe pod Srečat 32!I7 na 
upravništvo lisla. 

G O S P O D I N J O , ki zna dobro ku-
r j hali, išče za ta-

kojšnji nastop AJDF.LA WEI88, umjetni 
mlin >Posavina , Sisak. 3268 

Družabnik ali 
'drulabnica 

se sprejme v trgovino z mešanim 
blagom. — Ponudbe je poslati na| JOO.000/3124 
upravništvo Slovenca pod ste-

za trgovino i. le-
som. perutnino in; 

poljskim pridelki. - (-»-i 
pitaloml00.00»—150.IHMI j 

kron, se sprejme takoj. Trgovske izobrazbo j 
; ni potreba. — Ponudbe na upravništvo 

SLOVENCA- pod: »Krasna bodočnost i 

ZRRVRLR. 
Za sočutja, ki so nam bila 

izražena ob izgubi naše ne-
pozabne 

Erne E l e r š e k 
•se toplo zahvaljujemo. I-krena 
zahvala vsem, ki so jo tolažili 
ob času njene bolezni, daro-
vanem vencev in šopkov ter 
vsem, ki so jo spremili k zad-
njemu počitku. 

Ljubljana, dne S. 9. idl'!. 

15 hektarov zem-
lje. vse gospodar-

sko poslopje, orodje, živino in krmo pro-
da TOMAŽ MODIC, posestnik na Rebri 

18. občina Žužemberk. 3275 

*********** « » • • » 

r o d a s e po n a j 11 i z i i ceni 

iz b u k o v e g a 

"<»* lesa 
železnimi obroči. Vsebina približno 30(1 

litrov. Sodi so od sirupa, brrz duha. čisti, 
pora bt ji vi za vsako tekočino. — Tovarna 
kanditov in sladcic ,)Os. SCHl MI na î 
l>. & E. HRIBAR. Ljubljana. 3278 

Vilko H276. 

Slaščičarski P O T O Č N I K 
samostojen delavec, se takoj sprejme pri 
HENRIK KEM35TER, slaščičar, Ljubljana, 
Spodnja Šiška. 3261 

Mestna občina Kočevje 
:-: razpisuje službo :-: 

zmožen občinskega tajništva, 
se sprejme v šmartnem v Rožni j Prošn je je \ lagati do 1. oktobra j 
dolini pri Celju. 324911921. — Plača po dogovoru. 3248 

Karel Čet, ravnatelj Jugoslovanske tiskarne v Ljubljani, javlja v 

svojem, svojega sinčka Dragota kakor ludi ostalih sorodnikov imenu, da 

je naša preljubljena soproga, najblažja mamica, oziroma seslrn, tela in 

svakinja, gospa 

Prevzamem 

m m m i m 
prvovrstne tovarne tekstilne ali ga-
lanterijske stroke, eventuelno ko-
misijsko zalogo za Ljubljano ali 
samoprodajo (razpošiljanje) špeci-
jalnega predmeta za lasten račun. 
Naslovi in vprašanja uaj se pošljejo 
pod »Zas opstvo« anoučnt ekspe-
diciji Drarjo Beseljak & Drug, Lju-
bljana, Sodna ul. 5, 

Zvonove 
cerkvene iz brona dobav l j a 

„ D E i T A " D . D. Z a g r e b 

Mart i icva uiKca 15. 
(l)odaljšana JuriSičeva.) 

K ™ sasEsssjfGOii 

i n drugi 
Ljubljana, Celovška cesta 90. 

priporoča preč, 

tjq trgovcem in 

cerkv. oskrbntšlvom, 

slavnemu občinstvu: 

lober stražar, albanske 
pasme, se p roda . — 

Hilda Ceč, v d . roj.Velepič 
mu pes, 

Naslov pove uprava lisla pod št. 3281. 

s e 
v sredini 
mesta t 

verando in električno razsvetljavo. Naslov 
pove uprava lista pod štev. 328ft. 

danes dne 9. septembra ob 10. uri dopoldne po komaj šestdnevni mučni 

bolezni, previdena s sv. zakramenti, boguvdana v Gospodu zaspala. 

Pogreb se vrši v nedeljo l i . t. m. ob 4. uri popoldne z Gruberjevega 

nabrežja št. 6 na pokopališče k Sv. Križu. 

Svela maša zadušnica se bo darovala v cerkvi sv. Jakoba v pefek, dne 

16. 1. m. ob 7. uri zjutraj. 

Predrago pokojnico priporočamo vsem znancem in prijateljem v blag 

spomin in molitev. 

V Ljubljani, 9. septembra 1921. 

Proda se zelo dobro ohranjen 
r | A l i l Q z a samo 10.000 K. Po-

k L M V l f l izve se: Erjavčeva cesta 
St. 4. drugi vhod, vrata 12. 3288 

P a r n i s t r o j 1
s
11,

s,oipeim k o t l o m-1 0 

Stožice, pove Matija Rozman, 
žica pri Ljubljani. 

pošta ,le-
3263 

Prodam KONJ 

čefoelnovoščene 

sveče in zvitke, 
namizne sveče 
»GLORIA« v vseh velikostih, 

pravo kadilo, 
Oglje za kadilnice 

itd, po najnižjih cenah. 

Oglasi v,Slovencu' 
imajo velik vspeh. 

Sladkor kavo riž milo itd. dobite uajceneje pri tvrdki 

Op P R T A l IP v i J« kuam , , u U l l I H L I v Karlovska cesta. 

Ijniia, 

l « f M 

NOGAVICE 
zciinke iu moške, kvačkaner. .»iikancf. 

»Moderc< itd. je dobiti najceneje T 

Osvald Dobeic, , j"" 
• Sr. .lakoba trfr 

Proda se večja množina i T r Ž H Š k i b i Č e V I l i k i 

pocinkane pločevine, ^ 
in ž a r n i c . (R ^;,!Ln^,^!Usvaid Dobeic, veiet,•KOM««, 
pločevina' na upravo lista. 32961 Ljubljana, Sv. Jakoba tre 0. 80I>0 

par osem-
letnih 

s prsno opremo iu lep brok. Vse skupaj 
ali vsak kos posebej. A. M., posestnik. Ja 
kovica 12 pri Planini pri Rakeku. 3233 
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d e b e l e , p o p o l n o m a 

s u h e , z d r a v e b r e z g r č , 

k u p i v s a k o m n o ž i n o 

t o v a r n a t e l o v a d n e g a 

o r o d j a B a š i n i d r u g , 

L j u b l j a n a , P r e d š k o -

f i j o š t . 19 . 

uitmiimiiiitmininiMiiiiiMiimiiiiimiiiiii iiiiiiimuiiiiu 

I V E L I C R ^ B E Š T E H I 
s A t* ii- * 

i 

A T E U I J E HELiIOS 

! UdUBbJHNH 
flUE^SHNDROVA C. S V B B 

=Txde lu j e m o d . s l i k a v v s a k i v e l i k o s t i H 
j j l l l l l l l l l l l l l l l l l l l H I l l l l H l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l H l l l l l l l l l l l l l l l l l l H l l l l i i 

p 

.B 
vse neuporabne ZLATE predmete veri-
žic?, prstane, obeske, zapestnice, uhane 
i t. d. kateri predmeti Vam leže doma, 
in jih donesite tvrdki F. Čuden, trgovina , 
ur, zlatnine in srebrnine Liubljana Pre- Zagreb, Petrmjs^a ulica št. 3. 

šernova ul. Stev. J. I telefon št. 21-83. 

p o d g a n e , s ten ice , Š ču rk i 
ii vt& p o l a r e n m o r a p o g i n i t i , » k o p u r a b l j a t o 
m o j a n a i b o l j a p r e i z k u š e n a i u s p l o š n o h v a l j e n a 
arei l - . tva, k o t p r o t i p o l j e k i u i i n h i š n i m m i š i m 
li. 12 z a p o d g a n e K Iti z a š č u r k e posebno 
u i o u u a v r s t a lv 20; t i n k t u r a z a s t e n l o e K IS i 
u n i č e v a l e o m o l j e v K IU i u SO; p r a š e k p r o t i m r i e -
s o m Iv 10 i n 20; m a z i l o p r o t i u i e m Dri l l u r t e h 
K. 5.—12 ; m a z i l o z a u š i p r i ž i v i n i a,—18.; pra< 
aek z a u š i v o b l e k i i n n e r U u K 10 m SO: t i n -
k t u r a p r o t i m r č e a u n a s a d j u i n z e l e n j a d l 
( u n i č e v r a s t l i n P i a š e k p r o t i m r a v l j a m K 10 

P o š i l j a po po v z e t i u Ž a v o d /.a ekeport 

M. JUnker, Petrinjska ul. 3. Zagreb 38. 
Trgovcem priveojem odjema popuet. 

priporoCa svojo zalogo 
stekla, porcelana, zrcal, svetilk, okvirov 
in vseh v to stroko spadajocih predmetov. 
Steklo za okna vseh vrst vedno v zalogi. 

Na drobno! Na debelo! 

Veliko skladišče 
pliša moqueia, 

tkanin za pohištvo, 
afriqua, strun, peres, 

gradla za madrace in rolete, 
jute platna, žebljev in vseli 

tapetarskih potrebščin 
nudi po najnižjih cenah 

J. OMERZO I DRUG 
dvor 

g U H U i K J I 
harmoniji, violine in vse glasbene po-
trebščine. Slrnne na debelo in diobno. 

A l f o n z B r e z n i k , 
bivši učitelj Glasbene Matice, 
Kongresni trg št. 15. Ljubljana. 

LE P R I : 

KUPUJTI 
LE 

. P l 
LJUBLJANA • S¥. Petra nasip l 

če rabite šiv. stroje za rodbinsko 
in obrtno rabo, igle olje, ter posa-
mezne dele. Istotam vse potreb-
ščine za šivilje, krojače in čevljarje 

ter vse galanterijsko blago 
na d r o b n o i n d e b e l o 

Cene solidne! Postrežba točna 

Arhitekt in mestni stavbenik 

VILJEM TF*1 

Ljubljana, Gosposvetska c. 10 
Telefon interurb. št. 103 Ustanovljeno 
1. 1850 se priporoča za zgradbe vseh 
vrst ter izvršuje načrte in proračune, 

P. H. občinstvu si dovoljujem vljudno naznaniti, da sem otvoril v f»jMMjam 
v Novem Vo^ma t u 189 

d e l a v m e o b a k r e n i h i n 

Prevzamem vsa v to stroko spadajoča dela in popravila, posebno se pri-
poročam na pocinkanje kotlov, kodov za žganjeknho, za pranje in StedilniSUih 

kotlov naročila se vljudno priporočam ler zagotavljam točno, solidno in 

strokovno izvršeno delo po zmernih cenah. 
Z odi. spoštovanjem 

Haks Weiss, bakrokotlar. 

Z R P L E S K A R S K A I N L I C H R S K A D E L A 
SE NA) 10 P L E J ̂ p ^ g ^ D ĴHOV^CI N̂  0 B C , N S T W W 

0 0 T O N E M H L G A J 0 0 

PLESKAR IN LIČAR :: LJUBLJANA :: KOLODVORSKA ULICA 6 

- J E T I K A I -

Specialistzapljučnebolezni dr, Pečnik 
ordinira v torek in petek: 11,-12. in 

2. • 4. ure v Mariboru, Razlagova ul, 21, 

Vse druge dni pa Št, ]urij ob juž, ž, 

L i u b l j a n a 

ii trg 25 . 

največja zaloga ur, zlatnine in sre-
brnine. Lastna proiokoiirana tovarna 

ur v Švici. 

Ekspo r t n a h iša „ L ( J M f t " 

MRRIBOR, SLOMŠKOV TRG STEV. 11. 

Samozastopstvu tovarno glasbil 
LRZRR STERN, BLEISTADT, CESKR. 

Stalni ckladlSčs akorisoaiv, ustalil harmonik, v i J o I i n. citer, 
plun':, kitar, kakor vseli vrst strun In godbenih delov, 

mm" 
elružJsa z o. s. preje 

Brata Eberl in Jančar & fio 

Ljubljana. Miklošičeva c. 4. 
nasproti hotela „Uniou". 

Lastni izdelki oljnatih barv, iimežev, 

lakov in steklarskega kieja. Velika 

zaloga kemičnih in rudniških barv, 

barv za umetnike, raznovrstnih čo-
pičev, vseh potrebščin za slikarje in 

pleskarje. 

veltta lzhlra otroških VOZIČKOV flvo-
koles in šivfl l i l slroiev po ceni: 
F. Batjel, Ljubljana. Stari trg št. 28. 
Sprejmejo se v polno popravo za euiajli-
ranje z ognjem in poniklanje dvokolesa, 
otroški vozički, šivalni in razni stroji. 
Mehanična delavnica, Karlovska ce-

sta 4. Zvonarska ulica 1. 

P Glavno zastopstvo avtomobilov 

Tribuna" Tovarna dvokoles in otro-
»lll lJi l l lU ških vozičkov. Ljubljafti, 

Karlovska cesta St. k. 

Čokolada alla Vaniglia. Mlečna Čokolada. 
Lešnikova čokolada. Napolitaukc. 

Mtrjnon. Rohat Lakum. 
Bonboni z likerji. Bonboni dessert. 

Karamele. Pepermint. 

Z a l o g a na d e b e l o : JOSIP VITEK 
L J U B L J f i N E , K r e k o v tvej S. 

Porcelan, cmajSirana in luksusna posoda. 

Na vrtu R e s S j e v a cesta š t . 4 od 12. do 24. t. m. 

Rna K U R , 

H-

K 

H 
H 
c; 
U 

ŽJOB 

v« , 

y 

(prej AUSTKO- AMKRIKANA) 

"r> y/.-v'r l\ r r i C-V'f' i !"<* C) prevaža potnike v New-l'ork redno T 
i i » I a J r l l . l f.dS i i L s i 3 krat, v Južno Ameriko po 1 krat f-

uicic: no. — Pojasnila in prodaja voznih listkov 
> ((- Av'f ~ glavni zastopnik za Slovenijo. 

. ^ J l f i D J .1 A - C l l -B r- B O Ljubljana, Kolodvorska ul. 26. 

Odplov brzopav. ika 1'resident Wilson 19. septembra, poštnega par-
n»kn Helvederc 0. okt. iu poštnega parnika Argentina 22. okt. 1921. 

zastopstvo v Liubljani 

f s m I Š i 1 I I 1 M 
LiJUBLidANFi — PPVAHA. 

P r v a deška t vo rn i ea z a mo~ 
bil i je in kn j i goveze . - V r h n o 

u sn j e vseh vrs t . 

H A I ^ A G M M A Š E 

in d rug i u sn j en i i zde lk i . 

Ve l i ka z a l oga čev l jev . 

Karlovska cesta št. 2. 
Prešernova ulica 52. 

Seioi p a v i l j o n ? J O | H . 

Wien-Turin sejin. prostor paviljon E 65 

O. Žužek, Ljubljana, Sodna uL 11 
(telefon interurb, '161) 

tudi več prvovrstnih rabljenih avtomobilov naprodaj. 

a a 
u a 
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• a a a o c a a a a c i a D a a a a a o o a c i a a a D n a a 

Tovarna 

.4. 

Barva vsakovrstno blago, 

Kemično čisti obleke. 

Svetlolika ovratnike, za-

pestnice in srajcc. 

PODRUŽNICE: MARIBOR 
Gosposka ul. 38. 

NOVO MESTO 
Glavni trg. 

KOČEVJE 
stev. 39. 
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L J U B L J A N A 

M A 

stavbno podjetje 

Linhartova ul. 9 - Sv. Peti a cesta 23. 

Izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela najceneje in najsolidneje. 
Izgotavlja načrte od najprlprostejše do najbogatejše isvrSbs. 

Prospekti na razpolago. 

Paviljon G. št. 177. 
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1 Tovarna pralnega indišefega 1 

h»t»II(IJIIB*<HSail*ia«*«aBllB»B«lir«H»inC!!9B8(IB3!l»*a9BBSB* 

IE 
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mm i i i sa z go-

"ko pravico •25. 

1 t l l l l l l t , I IS IK i 

i preie: m DanHov 

; Krwievac 

% o^novsni letu 1639 obnovljena 1897 | 

1 in del njive tik postajice Dobravice. Vpoštev pridejo marljivi 
1 rokodelci (krojači, čevljarji) — Pogoji se dobijo pri lastniku: 
l i IVAN ŽUGELJi, Dobravice št. 11, pošla Gradac, Beiokrajina-

| naznanja p. n. trgovcem, cla je | 
1 razstavila na Ljubljanskem ve- I 
| likem sejmu od 3-12 sept. | 
| celokupne vzorce svojih pro- | 
| izvodov v izvirnih zavojih. § 

1 Na sejmu bo sprejemal naročila š 
1 in dajal pojasnila član naše | 
r tvrdke 

|1 čurkovič, Ristii & Komp. I 

y/ZM' SniiMiii iimiiMiiniiiniHimiiHiiiimKiiiniiiiHiiiiiiimiHih: 

Priporočana se cenjenim damam v mestu in na 
deželi. Cene solidne, postrežba točna. — Novi 
modni časopis in vzorci blaga EO ua razpolago. 

U U U L m K l U , Sw. r s f r s cssSs S I . 9 B . 

Poštni ček. rač. St. 11.323 A _ __ • 

Telefon itev. 54. B I R O flkfilOllf 

M s r i i š n 8- W 

r . z . z o . z . v L J U B L J A N I . 

Sprejema hranilne vloge in vloge na tekočI račun ter jih obrestuje po 
Hranilne vknte se izplačujejo brez odpovedi — Hranilne vloge z od-

povednim i-okom sc obrestujejo po dogovoru. 
Demrnl promet w lanskem (etui 138,000.000 kron. 

Brzoj. naslov: Jugoslo-
vanski kredit Ljubljana. 

W©3f©*"a S t . l . 

Podružnica v MURSKI SOBOTI in DOLNJI LENDAVI. 
čistih brez odbitka. Uvenljubljanski v l a g a t e l j i dobe poStne položnice. 

I P j Izd9>a ček«, nakaznica In akreditive na v»a tu- In Inozemska mesta. — Oaje posojila na 
I ^ I ^ ' vknjižbo, poroštvo, vrednostna papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih, 
i ^ J | H J a m s t v e n a g l a v n i c a 2 i n p o l m i l i j o n a k r o n . 
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Brzojavni naslov: 
Prometna Ljubljana. banka 

• 
n 

Telelon: S 
St. H In 577. 2 

pneamat.fca 011T,8.0F - REITSIOFFEK - HUTCtU .S8I1 

priporoča 

IGN. VOK, L j u b l j a n a , Sodna ulica št. 7. 

j pod ru žn i ca v Ljubl jani , pre je I. C. ffiager. - Ljubljana, Marijin t rg štev. 5. [ 
B HI 

n aaiBflfl Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev/deviz in valut, borzna naročila, pred- mamnmm i 

g a , a B a a i a a ujm in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter kuponov, nakazila v tu- in inozemstvu, safe-deposits itd. S 
P3 ' ™ 

a a i a B B B B M H B a H 

Popolnoma varno naložite svoje prihranke v 

V z a l e m n i p o s o i i f n i c i v Liubllrini r. z. z o. z. 
(poleg nu t r ^e csrkoaj}. 

Hranilne vloge se obrestujejo s 

brez odbitka rentnega hi invalid-
nega davka. H r a n i . n e v l o g e se 
lahko vplačujelo potom poštno-
ček. urada, vlagateljem so polož-
n cebrezpiačnonarazpolago. Po-
so-Ha na zemljišča, zaznambo na 

službene prejemke, proti poroštvu 
Hd. Proda a srečk drž. razr. loterije. 

• 
mestni tesarski mo.ster 

LJu!h!|ana, Linhartova ulica št. 25 
kupuje po n a j v i š j i h d n e v n i h cen a ti razne 
vrste okrogli ies, kakor tudi cele gozdne parcele. 

lak za konzerviranje z lepenko kritih 
streh, asfalt, katran, lesni ccment, ksilolcj 
(najcenejši karbolinej), watprool za izsn-
ševanje vlažnega zidovja in izolirunjo pro-
ti vlagi, zidno in strešno opeko, apno, 
coment in druge stavb. potrebščine do-
bavlja 2805 
JUBLJANSKA KOMERCIALNA DRUŽBA 

Ljubljana, Bleiweisova cesta 18. j 

VEDNO VELIKA IZBIRA VSEH VRST 

bombaža sukanca, kvač-
; kanca nogavic S S 1 1 

Prvo-
irslaa 
se ceno proda. O. Žužek, Ljubljana, Sodna ulica Ji. 

(Telefon interurb. 461.) 

j n - NA DEBELO. KARI. 
I c PREI.OG - Ljubljana, 

Sv. Jakoba nabrežje 11. 2862. 

T 
B 

mum 

B R R T R E 
staroznana Crkosltiarska n pleskarska de avn ca 

L J U B L J A U f l , Igriška ulica štev. 6. 

Tovarna sto.o? :"n lesnih izdelkov 
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LJUBLJANA, Sodna št. 11 

telelon (i< teziiru. 46i). 

/eltn za *n»žonie belih čoviltv 
S S j ^ i ! Pogin za i-oko ičavan e miSi in podgan 

: Mor n za pokonča vanje ščurkov 
! a ) U za pokončavanje seniC 

I C Kotar drogor ja, 

LjU^I aua, Wol|ova ulica 3. 

Trgovci primaren pop iSt. 

Stoli In mize v porabi na Vel kem sera I.IU samem ter v različnih pi-
vovarni Uiti iu k»varn<3k h paviljonih "it. pri Zai k, s m. juos 01 05 

•KBHBHBaaaraisaž!^^ 
iiiiiiiMiiii aaranMaagaBaea^«^^ - r m #v -w 

, p C C T ^ r I 

lic, Mm I H. %\ 

T a o a r n a Sieuiifsižfa i*i masira. tearss žer l a k o o . 

Cen raJa: Mubl^ans. 0. x a. z. SSjSsd Sče; Jscusad. 
Brzojav • Merakl Ljubljana. Telefon 61 

E m a i l a a SakS. P r a a š f i r a e t . B a r o a m p s d e . 

riznano najuoljSa n zanes.cva kakovos> barvo za obieke vso vrsle 
barv, sobo n o.uate, mavec (G ps), m .sSeaes (fodervveiss), strojno 
oije, knrboitnej, steklarski nt mizarski k o;. p'es-arsk>, slikarski ln 

nuzarsv. čopč> sakor »udi drogi v to st oko spadajoč predmeti. 

• rlBHA&L« uak za podo » -l-KAKl,« Linoteum ak za node 
»M l(AK!.c Koiajliii a >MJUHA\L« Brnnoitna. 

Ceniki ae zašasisa na ra?.pa5fliasa! 

..JKCTESSSS 2SSSSSS3 .iSKSS, fss^ssi sfsssesssasSSssrŝ rssj u.mjjjumcaiBr H 

Slsdno i ™ , testenine k rnspiselBda 

u s t a rcz-tžval p-y] ioa na im l asnem ve* ftpm s e m m 3. flo 12. se i n i m m . 

Tolofon St. 1 67 L ubljana). 

•: v « t c* 

t m n i m r n i n p ; 
v 

i , t l 

Brzouvi: Papirnica Vevče. 

m i t i i l i fin? m 
i {. ceniraia: PjirniC3 v VevCah, po5ia: D. M. v Poiju ori LjamjaiiJ. Posiaja juž. M.: z log. 

Papirnice v Vevčah, paptrnica, tvornica cohilos-e in 
lesovine v Goričan h in tvornica lesovine v Medvodah. 

H 

M sečno proi vajanje 100 vagonov raznih vrst papirja: 

Pjp r i tk.anine, bie lesni pismeni, pisarniški, tiskovni in konceptni pnpir. Strojepisni, bankpost-, !; rton- in 
risu in papir, lire^lesni dokumentni koncept-melnan, netieijem Honceotni p;ipir; srednjefini pisulni in t.skovni 
papir, karto.I za dopisnice. Brzojavni sv,tki in papir z>i n ustnike (stročnice). Navadni tiskovni kuicr in papir za 

lepake v vseh barvah. Rotacijski tiikovnl papir. Ovojn. papir iz čiste celuloze in navadni ovojni papir. 

ftmjmi^CssgasBS? "-^g^sg fggggaaaijasKigst gsaroa t^zzsS fis-rcrersž cias^aa;! fer^rr—s ^^rr-^fJJ 

f. Z. Z 0. Z. izdeluje vsakovrstno f i O ^ O O r O S j ® « 

Popravila se izvrše strokovnjaško. Oddelek za prodajo rau-
nicije, revolverjev, pištol i. t. d. Ceniki na zahtevo! 

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro- in 
druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. 

Prevzema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji. 

Beograd, Celje, Dubrovnik, KoSor, Kranj, 
Ljlflbllarta, Maribor , Meikovič, Opatija, 
Sarajevo, Split, Sibenik, Zadar, Zagreb, 

Trst, Wien. 

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v iu~ 

in inozemstvu. 
Z3E •".=31 



a r : 
f Oblačilna industrija 

•D<unc 
d* 

" £|ub!jatia, gosposka ul. 7 

proizvaja moška in deška oblačita vseh vrst. 
Jfrodaja na debelo in drobno! p o d a j a n a d e b e l o in drobno S 
prvovrstni kroj! čredno nizke e e n e ! Solidno delo! 

JCa £jublfanskem velikem semnju: paviljon S, oddelek št, 

STAVBENO IN UMETNO MIZARSTVO 

R . R O J I N H I N K O M P . 

Telefon 480 

LJUBLJANA 
Postno čekovni raCun 11.638 

iiiiiiiiitniiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMHiiiiiiiiiiiiiiiiHiiitiriMiiiitiiHi 

Telefon 232 
IHIIIHMlIllllimiMHIHmillHIMIIIIII 

STAVBENI ODDELEK - SLOMŠKOVA ULICA 16 
Izdeluje: okna, vrata, portale, obstenjc, strope itd. v vsaki množini od 

najenostavnejše do najfinejše izvedoe. 

POHIŠTVENI ODDELEK - KOLODVORSKA UI- S 
izdeluie: spalnice, jedilnice, salone, pisarniške in hotelske opreme itd. 

v vsakem siociu iz mehkega in vsakovrstnega trdegu lesa. 
f.iHii.iiriil.ii r':iiiiiiiitiiiii r.itil.ji.ii.iiiiii.iif i.t(i,.ii»iKlii.lillli4tr>litiriliilliltiT,itiii.jii.iiij,iitM»ltl*llltl.Hjl,,llifl,iii,«itl4tfti.ii r>i«illiitTiiiiii(tn.ii.ii.ili* 

Najmoderneje urejeno podjetje! — — Ponudbe in načrti brezplačno. 

Naročajte in širite »Slovenci 

R. Miklauc, Ljubljana 
v 

Pred Š k o f i j o št . 3. priporo«. L i nga r j a va ulica. 

sukneno manufakturno in pleteno blago, 
Prodaja na debelo in na drobno. Ustanovljeno leta 1869. 

U Č E N K A - : -
iz dobre hiše se sprejme v trgovini 

P. Loschnigg, 
Rogaška Slatina. 

Hiša v Ljubljani » n 
I V se proda. 

Poleg hiše je veliko stavbišče. Nstančneje sc poizve v tovarni V. SCflGNETTI, 
Ljubljana, Cesta na gorenjsko železnico 16, (za državnim Kolodvorom). 

li I i 
;; se p r i p o r o č a cenj. občinstvu 

|j za izvrševanje vsakovrstnih kle-

li parskih in vodovodnih inštala-
II Cijskih del ter za pokrivanje 

j streh. Vsa stavbi tiska in klepar-

| ska dela v priznano solidni iz-

i; vršitvi. — Proračuni brezplačuo 

in poštnine prosto. — Popravila 

točno in po najnižji ceni. Ploče-

3 vinasta ombalaža kakor k a n t e 

| za firnež, oljo, bencin, dozo za jjjj tal 
barve, kandite in konzerve. 

• • • 

in oprema 

EN GROS EN DETAIL 

J. G©R€C 
Semenj: paviljon H, št. 

GOSFOSVCTSKA C. 

Ministrstvo financ kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev. 

7°/o drž. investicijsko posojilo 1.1921 v iznosu Din, 500,000.000«-

Minister financ kraljevine Srbov, Hrvatov in Sloven-
cev na temelju Uredbe z dne 27. junija 1921 D št. 7941 
vzakonjene s členom 130 Ustava pozivija na vpis 

7°/0 drž. investicijskega posojila v nominalnem znesku Din. 500,000.000 

To posojilo je investicijsko ter se bo porabilo izključno 
v svrho splošnega dobra, kakor: popravilo, izvršitev in raz-
širjenje železniškega prometa, stavbo novih in dovršenje za-
početih železniških prog, napravo in popravila pristanišč, 
cest, potov itd. 

Nominalni iznos posojila jc Din. 500,000.000 izdan al pari 
v kosih po Din. 100, 500, 1000, 5000 in 10.000 v 50.000 se-
rijah po 100 številk, obresti so 7 "/„ na leto ler se izplaču-
jejo dekurzivno brez vsakega odbitka v polletnih kuponih in 
lo 15. marca in 15 septembra vsakega leta pri vseh javnih 
blagajnicah in zato pooblaščenih denarnih zavodih brez od-
bitka kakoršnega koli davka, koleka in takse. 

Prvi kupon se izplačuje 15. marca 1922. V teku 10 let 
se to posojilo ne more konvertirati, niti v tem času obrestna 
inera znižati. V slučaju, da se posojilo po preteku 10 let 
konvertira, mora se imejiteljem obveznic ponuditi izplačilo 
v nominalnem iznosu. 

Posojilo je amortizacijsko ter se izdaja na 50 let. Amor-
tizacija začenja 4 leta po emisiji, ter se vrši enkrat na leto 
pri Generalni direkciji državnih dolgov z žrebanje ali odku-

pom po določenem amortizacijskem načrtu, ki je na obvez-
nici natisnjen. Posojilo je zavarovano s hipoteko, a potrebna 
svota za anuitet (obresti in amortizacijo) stavila se bo vsako 
leto v budget (državni proračun), za pokritje pa bodo služili 
pred vsem dohodki dotičnega investicijskega objekta. 

Kuponi zastarajo 5 let potem, ko so zapadli, a izžrebane 
obveznice 30 let po žrebanju. 

Posojilo bo kotirano na vseh domačih borzah. 

Obveznice tega posojila so ravnopravne ostalim držav-
nim obveznicam, uživajo pupilarno varnost, morejo se pola-
gati kakor kavcije, uporabljati za fonde, ustanove, depozite 
pri vseh javnih blagajnah in privatnih podjetjih. 

Obveznice se morejo lombardirati pri Narodni banki 
kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev ter njenih podruž-
nicah po zakonskih predpisih. 

Obveznice in kuponi' tega posojila so prosti vsakega 
sedanjega in bodočega davka in doklade, kakor državnih 
tako tudi ostalih (oblastnih, okrožnih, srezkih in občinskih) 
kakor tudi vseh taks in pristojb v kraljevini. 

Vpis se bo vršil od 1. do 30. septembra 1921 

pri vseh denarnih zavodih Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slo-
vencev pod zgoraj navedenimi pogoji (za vsakih 100 Din. 
obveznice Din. 100 v gotovini). Za kontrolo porabe tega po-

BEOGRAD, meseca julija 1921. 

sojila se bo izvolil posebni parlamentarni odbor. — Ko bo 
celo posojilo porabljeno, podal bo minister financ Narodni 
skupščini kraljevine S. H. S. poročilo o skupni porabi istega. 

Minister financ dr. Kosta Kuraanudi 1. r. 
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i z de l u e po najniž ih cerial i v sakov r s tne ročno in st ro jno^ovane ž e b l j e , spojke, 
— kljuke, ve rge in vse d i uge v n jeno s t roko spadajoče že l e zne izdelke. — 

l Ceniki na razpolago! - Ka sejmu zastopana v paviljonu š ev. 400. - Ceniki na razpolago! 

R^ssB^sBBBBBBBiSEssssis? i 5MS5FriSEI iiiHMiiiniMiii11 i in i milimi ir m n 

aa 
B 
« m i i i « v 
u 

B 
B 

LJUBLJANA, tehniks pin v tovarni ! x 

Izvršuje: vse vrste visokih in globokih stavb, betonske in železo-

betonske gradbe, vodne gradbe, električne centrale, izkoriščanje vodnih sil, 

moderne industrijske gradbe, mostne gradbe. 

Posebnosti našega proizvoda: 

Leseni polnostenski nosilci za strehe z velikimi razponi, lesena in kom-

binovana skladišča, tvorniško izdelovanje zložljivih stanovanjskih hiSic. 

Kolarski oddelek; 

Izvršuje vse vrste luksuznih in tovornih vozov, karoserij, samokolnic itd. 

BBBBBBBISaiagMagi^Brs^^ff i^^BtMBBBBIBBBgBaBBBinaMBBBaiaBB^BBBBBBBBBBH B0BraflfflBHBHBBBIBBBBBBBBBBBBBHHBBBBBB®BBBBBBtt> 

L J u b H a n a 
Prolzvada i rnzaSilja na veliko: 

razue vrste cipela za decu, de-

vojčice, mladiče, ženske, mužke, 

prostog i finog kvaliteta; za rad-

nike osobito jaka izradba. 

Papuče po cenibez konkurenci.,0. 

Odelenje za ga!anteri<sku robu 

ua velitio 

Pletene čipko, s inno, vezivo, 

razne cipelar-ke potrouštine je-

dači pribor škoisko potrepštine. 

četke i. t. d. — Export fačkalic. 

1 

i 

B 
1 

1 m 
i i m 
i m 

mestni tesarski mojster 

L uMjaaa, Linhartova ulica štev. 25. 
TclcEon 415 — Pošino- čekovni račun 11.428 
izvršuje vsa v njegovo stroko spadajoča dela in sicer voJno 

in nadtalno ter umetno tesarstvo. 

Pasma ž a g a in s t ro jna dobavnice. 

Prevzem, rn po danih, kakor tudi lastnih načrtih zgradbo 
mostov, jezov, hiš, vil ter razne gospodarske in industrijske 
stavbe, stolpne strehe, kupole in cerkvena ostrešja, balkone, 
vrtne utice, verande ter razna druga vrtna arhitekionična • eia. 
Stopnice, dekorativne stropove ter dekorativne stenske o,jjže. 
Za razne industr jske stavbe opozarjam zlasti na mo|c> pa-
tentirane nosilce za večje proste razpet<ne od 12—50 tn. 

:: Razslava v paviljona za slavbeno slraKo in lesnj industrijo 

Priporoča se 
papirna trgovina 

I v an Gojšeh 
Ljubi .ana 

ki ima veiiko zalogo 

vse vrs e papirja 
trgovske in poslovne 
knjige, pisarniške ln 
Sols e potrebščine ka-

kor tudi lastno 
založništvo 

šo!sk lizv3Zkov,Tblior' 
ki se izdelu ejo v 

kn igoveznici 
M. BIVIC 

Sv. Pttra cesta Stev. 29 
ki izdeluje tudi 

galanterijska del;t 

Heuacična vrvaraa • terilaica - predilnica 
ANTON ŠINKOVEC Kranj - Grosuplje 

Centrala Grosuplje. Telefon Grosuplje 1. 

razstavlja svo'e izdelke na ljubljanskem 
velikem semnju, paviljon E, štev, 39, kate-

rega obisk vi udno priporoča. 

G R I N T O V E C . 
[ffij Penzija 

Zdravilišče 
n^ | Najlepša solučna lega na vznožju alp. 
Î Si n Krasni zračni prostori, izborna c e n a 
(te B hrana. Ljudje se tukaj kar vidno po-
[Kjj I ' pravijajo. Prvovrstna zdravniška sprl-
b~ C Sevala. Celo leto odprlo. — Grnščina 

»I P11EDDV0R, POŠTA TUPALCE 

os-.: 

4» 

»sela nrsS, od prenos ie do Ka.S.ne Le 
kds . n e »tt ima Des.no o zalagž ;on3;ja 

JOS. KIliFIC, tooanra za 1 
Sfra2&£e pri Ura j a { S?eoefc js). 

Parketne 

v vsaki množini, 

hrastove ali bukove 

dobavlja n po'dada 

v nia-.td in Eia deželi 

m m b o k a I i 
Ljublj ua, Slomškova ulca t9 

Telefon nt. 527 
| Prcvz ina vsa v to stroko spa-

dajoča dvla, prelož tev, hobija-
| nje iri likame ?.ti.rih podov z 
f voskom. Delo točno ;n solidno. 

"SI 

Tovanna pletenin in tkanin 

Izdelki so razstavljeni v paviljonu E, stev. 41. 
Ivan Zakotnik 

mestni tesarski mojster, Ljubljana Dunajska cesta 46. 
Telefon št. 379. 

VsnkovMna te.,arskrt dela kalior: inoiierne lesene stavbe, ostrešja za palače, 
hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike- stropi, ra;:na tla, stopnice, ledenice, 

paviljoni, verande, lesene ograje, itd, 

Gradba lesenih rnoslov, jezov in mlinov. 

PARNA ŽAGA — TOVARNA FURNIRJA. 
•t,1wuiutmiuim.it jiaa^agmii^aaaBBKRi 

a m poet l O o s l a v ( i e r t a l č | 8 x P o r t 

juiubljana ^ 3>et l 'a « s t a 33 Jugoslavi ja 

i foTurn ica: Kcrtovska cesta 30 

jV ;> w a z mešanim blagom na debelo m drobno 

l 

i n k o m p . b n a ' i n 3 

. < . _ a 1 I : i _ < _ X —i- _ izdeluje berl inske rule, volnene raši l-rute, fantazi jske rute, fantazi jske šale, angleške špor tne 
šale in eepiea, svilene modne šale, pletene svilnate ss.movežniee in naglavne rute (Caehenez) 

Hjr 

\m 

SE N f l JTOPLEJE PR IPOROČA 5Lf lVNEHU 

O B Č I N S T V U IN PREČ IST IT I DUHOVŠČIN I 
HB9 

HB 

PLESKAR IN LIC/1 R 
• A \muma A 

A KOLODVORSKA <JL.6 
— — a w — u m — i i — — — n a a a m hmbm '-non-iT—>• i v ^ r ioi".ii nii — — a — i 

V a z n o z a g g , o b i s k o v a l c e v e l e s e j m a ! svetujemo vam, da . l o p a t o 
razun že razstavljenega tudi 

našo zalogo na Gosposvetski cesti 10, ker prodamo vsled preselitve trgovine v lastno hišo na Dunajsko cesto 11, vso zalogo po izredno nizkih cenah. 
^^^^ ^fKb^ Tfflfĉ *' 

Z A J L T A . & Z I M C ^ t r g o v i n a ž e l e z n l n o n a d e b e l o jim d r o b n o . 
s a snastrnaas itiMCTi-ggiiaftra.ii.iffiB 



T: W • • 
moške, f a n t ovske 'n deške, nsikado, rng lane , površn ike , k o ž uhe , j a ha l ne h lače , Š p e C l f O l i t e t C V O t r O Š k i l t O M e k š l t l ( k O -

S t U 111 S i l ) In drufifo konickcl jo od naipriproslegšcfla <io najf jiiejs,ena kroja v najboljši Izdelavi »er r a Z U O S U k l l O » t l l a Č C " 

• VŠSTSO l i l pOCMO^C nabavile najceneje edino Ie pri kO i l f CkC l j S k ! I n d U S t r f j l 

i 
4 Vdefleženec L|«ftijanskega vzorčnega velesejma. 

Paviljon E, oddelek šf. 52. 
TELEFON š lev . 311. FRANDE TELEFON šlev. SIS. 

(FRAN DERENDA) Ljubljana, Emonska cesta 8. 
. ! »»»•»•*» _ 

na panrilSeit H, prostor i f . 23«$, šsfgr razstaoi tersSi?a najnovejši in najboljši 

razmnoževalni aparat 0 P 1 L 
He zamudite prišifce, si ta dna 
pisarn. oitoJatš. 

o A t a s t r o - D a i m l e r in P u c h w e r k e A. K. o 

oven i) a). 

. L j u H l j a n a , Breg 2 0 . 
D 
D 
0 

D 
D 
D 
D 
0 

0 

D 
D 
Q 

Z a s t o p s t v o : R u d o l f HIMe 
Ljubljana, Gledališka ulica št. 2. 

Osebni luksusni avto : 

Austro-Daimler 35 PS. 

Puchwerlce A. G. 20 PS, tipa XII. 

Lokomobila „Ma" Austro-Daimler 6 PS. 
(Zugtriebwagen) 

Puch-ovo motorno oralo „Excelsior" 35-40 PS. 
(Puchmotorpflug) 

Puch-ov motorni voz za poljsko železnico i PS. 
(Feldbahnmotorwagen) 

I z de l u j e čevl je z a gospode , dame , dečke , dek l ice in 

o t roke i z lak«, boks-, ševro-usnja in d rugega mater i ja la . 

Na jmoderne j še ob l i ke ! Na jso i idne jš i i z de l k i ! 

K o n k u r e n č n e cene ! 

n a š o r a z s t a v o n a v e K e s e i m u ! 

oblastveno preizkušeni mestni tesarski mojster 

L J U B L J A N A Cesta na Kocieljevo štev. 2 L J U B L J A N A 

izvržuje vsa v njegovo stroko spadajoča dela in sicer vodno 

jn nad tal ne stavbe ter umetno tesarstvo. Prevzamem po 

danih kakor ludi lastnih načrtih zgradbo mostov, jezov, 

hI S, vil, ter razne gospodarske in industrijske stavbe, stolp-

ne strehe, kupole in cerkvcna ostrešja, balkone, vrtne 

utice, verande, ter razna druga vrtna arliitektorlčna dela. 

Stopnice, dekorativne stropove, ter dekor, stenske opaže. 1 

Površn ike , volnene obleke za gospode, l>oshurte, 

plašče za clcnrte izčleluje po najnofejš i l i mcclelib 

v 

v Clngliji in Tranciji izprašani ]?onccsiortirani I?ro;ni krojač 

Še l e nbu r gova u l i c a šf. 6 , 1. n ads t r op j e 

K H 13 %aloga ang leškega b laga . S t ran- 13 E SI 

kani , same prinese blago, ista 

postrežba. - J^aroč i la za tujce se 

izvršujejo tel?cm 8 čini. DzHelaua 

športn i^ sul^nenil; obupov i f 

• 13 = " vsakega po l jubnega b laga . " EJ H 3 

U. O . preje 
Tovarna usnia ta usnjatfo izdelkov Kranj, Ljufe&iria, Vrhnika 

Centralna pisarna Ljubljana, Sv. Petra cesta 68. Te!, 
I. Industrija usnja. 

pr 

A. Vegelabilno (čreslostrojeno 
usnje): 

1. kravine, rjave, črne in chagrin, 
ler za mehove in strehe, 

2. kipsi. 
3. leleline, 
4. ovčine in kozine 

a) mazane, rjave in črne, 
b) barvano, za niobilje, tapeci-

ranje iu konfekcijo; 
5. vachettes: 

a) za izdelavo dokolenic, barvane 
ali naravne, 

b) za izdelavo nogometnih žog, 
c) za izdelavo razne usnjate 

konfekcije; 
6. svinjine (specialiteta): 

a) za fino jahalno opremo, bar-
vane ali. naravne, 

b) za kovčege, 
c) za mobilje in galanterijsko 

konfekcijo (portemonnais, por-
lefeuilles in knjigoveštvo); 

7. podplati: 
a) trovloženi hrastoslrojeni pod-

plati, 
b) vache; 

S. crouponi za izdelavo Iransmi-
sijskih jermenov, 
a) spe.cialno shojeni (angleški 

sistem), 
b) hraslostrojeni. 

B. Chrom-usnje: 

1. box-calf, črno in barvano, 
2. chevreaux, 
3. chevreMe, 
4. chrom-usnje za izdelavo nogo-

metnih žog, 
5. chrom-usnje za izdelavo jermenov. 

C. Galun-usnje 

za izdelovanje vezilnih in šivalnih 
jermenčkov. 

D. Lak usnje : 

1. box-caif, 
2. chevreaux. 

II. Industrija usnjatih izdelkov 
A. Čevljarski izdelki: 3. chrom-stroj, 

1. čevlji za slrapac, 
2. „ rudnike, 
3. „ „ spori in nogomet, 
4. po vojaškem vzorcu, 
3. sandale. 

B. Konfekcija fransroisijskih 
gonilnih jermenov: 

1. specialni stroj, 
2. hrastov stroj, 

4. jermene! za šivanje in vc-z<,r.je 
iransmisijskih jermenov. 

C. Konfekcija za: 

dokolenice (gamaše), nogometne 
žoge, torbice, portefeuilles ild. iz 
vegetabilnega, chrom- in lak-usnja, 
nahrbtniki, športni pasovi ild., tržne 

torbice. 

t-3 

/JL. J£JZ7£ZZ7£1 ff 

d. d, 
Ljubljana, Dunajska cesta štev. 38|I 
(začasno v prostorih Zadružne zveze). Telefon st. 21. 

Podružnice: DJAK0V0, MARIBOR, SARAJEVO, S0MBCR, &PIJT, &BENIK. 

Ekspozitura: BLED. - Interesna skupnost s: Svecpčo Zanatlijsko banko d. d. 

v Zagrebu in njeno podružnico v Karlovcu ter Gospodarsko banko d. d. v Novem Sadu, 

Kapital m rezerve skupno z afilijacijama tez K 59,000.000* . 

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vred-

nostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, 

sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice 

ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod 

najugodnejšimi pogoji. 

Pooblaščeni prodajalec srečk Drž. razr. loterr.e. 


